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NOVELA, POESIA,  
TEATRO, ENSAIO -  
AUTORES PORTUGUESES

Aguiar, Cristóvão de. Passageiro em 
trânsito : novela em espiral ou o 
“Romance de um ponto “ a que se vai 
acrescentando sempre mais un comto / 
Cristóvão de Aguiar ; posfácio de Maria 
do Rosário Girão Ribeiro dos Santos. 
Porto: Edições Afrontamento 2019, 
147 pages, Tapa dura (Obras completas 
Cristóvão de Aguiar ; 7) € 15,00 ISBN 
9789723616361 (Nº:171278) 
* Publicado por primera vez en 1988.

Alegre, Manuel. Os sonetos : uma 
antologia / Manuel Alegre. Lisboa: Dom 
Quixote 2019, 103 páginas, € 16,00 
ISBN 9789722068512 (Nº:176481) 
* [Poesía] Manuel Alegre (Águeda, 1936-).

Almeida, Germano. Estórias de dentro 
de casa / Germano Almeida. Lisboa: Ca-
minho 2019, 240 pages, € 20,00 ISBN 
9789722129671 (Nº:171260) 
* Germano Almeida (Ilha da Boa Vista, 
Cabo Verde, 1945-) recebeu o Prémio 
Camões 2018, ou o mais importante 
prémio de literatura em língua portuguesa. 
Incluí três romances: “In memoriam”, “As 
mulheres de João Nuno” e “Agravos de um 
artista”. Primeira edição em 1996.

Amaral, Ana Luísa. Ágora / Ana Luísa 
Amaral. Lisboa: Assírio & Alvim 2019, 
142 pages, color illustrations Tapa 
dura € 27,00 ISBN 9789723721096 
(Nº:176022) 
* [Poesía] Ana Luísa Amaral (Lisboa, 
1956-).

Amaral, Domingos. A bicicleta que 
fugiu dos alemães / Domingos Amaral. 
Alfragide: Casa das Letras 2019, 352 
pages, € 23,00 ISBN 9789897801242 
(Nº:168048) 
* [Novela] Domingos Amaral (Lisboa, 
1967-). 

Amaral, Fernando Pinto do. O terceiro 
vértice / Fernando Pinto do Ama-
ral. Lisboa: Dom Quixote 2019, 133 
pages, € 15,00 ISBN 9789722066877 
(Nº:171136) 
* [Poesía] Fernando Pinto do Amaral 
(Lisboa, 1960-).

Andrade, Cláudia. Quartos de final e 
outras histórias / Claúdia Andrade. 
Amadora: Elsinore 2019, 167 pages, Tapa 
dura € 20,00 ISBN 9789896686345 
(Nº:176848)

Andresen, Sophia de Mello Breyner. O 
nu na antiguidade clássica ; Antologia de 
poemas sobre a Grécia e Roma / Sophia de 
Mello Breyner Andresen ; prefácio de José 
Pedro Serra ; edição e notas de Maria An-
dresen de Sousa Tavares. Lisboa: Assírio & 
Alvim 2019, 214 pages, (Obras de Sophia 
de Mello Breyner Andresen) € 22,00 ISBN 
9789723720235 (Nº:171131)

Antologia de poesia portuguesa erótica 
e satírica : dos cancioneiros medievais à 
atualidade / Natália Correia ; illustrações 

de Cruzeiro Seixas. Lisboa: Ponto de Fuga 
2019, 4ª edição, 559 pages, € 32,00 ISBN 
9789898881151 (Nº:171230) 
* Publicado pela primeira vez em 1965. A 
obra causou escândalo e foi apreendida pela 
PIDE, com vários dos intervenientes julgados 
e condenados em Tribunal Plenário, num 
processo que se arrastou durante anos. É agora 
republicada pela primeira vez com as ilustra-
ções originais de Cruzeiro Seixas, incluindo 
também novos textos introdutórios e reprodu-
ções de documentos que contextualizam um 
marco histórico na edição em Portugal.

Azambuja, João Nuno. Autópsia / João 
Nuno Azambuja. Lisboa: Guerra e Paz 
2019, 237 pages, (Ficção. Romance) € 
19,00 ISBN 9789897024986 (Nº:175515) 
* [Novela] João Nuno Azambuja (Braga, 
1974-).

Balsas, Márcia. Voar no quarto escuro 
/ Márcia Balsas. Lisboa: Minotau-
ro 2019, 195 pages, € 18,00 ISBN 
9789898866646 (Nº:176244) 
* [Novela] Márcia Balsas (Coimbra, 
1977-).

Camilo Ferreira Botelho Castelo Branco (1825–1890)

Branco, Camilo Castelo. Camilo Castelo 
Branco responde cento e vinte anos depois 
a Eça de Queirós / prefácio de Vasco Graça 
Moura ; quatro retratos de Camilo e Eça 
por João Abel Manta ; coordenação de José 
da Cruz Santos. Porto: Modo de Ler 2019, 
42 pages, color illustrations € 49,00 ISBN 
9789895442072 (Nº:177473) 
* A carta de Eça de Queirós a Camilo Castelo 
Branco, que não chegou a ser enviada, terá 
sido escrita em 1887, e só foi publicada 25 
anos depois, na obra póstuma de Eça de 
Queirós, Últimas Páginas.

Branco, Camilo Castelo. Vinte horas de 
liteira / Camilo Castelo Branco ; Carlos 

Reis, coordenação ; Maria Fernanda de 
Abreu, introdução, nota biobibliográfica. 
Lisboa: Imprensa Nacional Casa da Moe-
da 2019, 241 pages, (Biblioteca Funda-
mental da Literatura Portuguesa) € 15,00 
ISBN 9789722720205 (Nº:172500) 
* Publicado em 1864. Camilo Castelo 
Branco desenvolve uma reflexão em regime 
dialógico, acerca da literatura, da narrativa 
e de diversos aspetos da sua composição. É em 
viagem com o amigo António Joaquim, du-
rante vinte horas balanceadas numa liteira, 
que o romancista ouve histórias e responde 
com comentários e com o testemunho da sua 
experiência literária. 

Branco, Camilo Castelo. Histórias do 
meu tempo : uma antologia / Camilo 
Castelo Branco ; organização e prefácio, 
José Viale Moutinho. Lisboa: Temas e De-
bates 2019, 621 pages, Tapa dura € 33,00 
ISBN 9789896446000 (Nº:175519) 
* [Textos de ficção].

Leituras da natureza em Camilo Castelo 
Branco / Sérgio Guimãraes de Sousa, 
João Paulo Braga, organização. Vila Nova 
de Famalicão : Câmara Municipal de Vila 
Nova de Famalicão ; São Miguel Seide 
: Casa de Camilo, Centro de Estudos, 
2019, 203 pages, (Estudos Camilianos 
; 12.)€ 18,00 ISBN 9789898012517 
(Nº:171632)
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Baptista, José Agostinho. Epílogo : poesia 
reunida / José Agostinho Baptista. Lisboa: 
Assírio & Alvim 2019, 1182 pages, Tapa 
dura € 59,00 ISBN 9789723720563 
(Nº:176026) 
* José Agostinho Baptista (Funchal, Madei-
ra, 1948-).

Barbosa, Antero. Alpendre a cinco vozes 
/ Antero Barbosa. Lisboa: Guerra e 
Paz 2020, 112 pages, (Ficção. Roman-
ce) € 15,00 ISBN 9789897025181 
(Nº:177313) 
* [Novela] Antero Barbosa (Marco Ca-
navezes, 1956-). XXII Prémio Literário 
Orlando Gonçalves.

Basto, Vítor Pinto. O rapaz que queria 
aprender a olhar / Vítor Pinto Basto. 
Vila Nova de Gaia : Arqueu, 2019, 191 
pages, € 19,00 ISBN 9789892093147 
(Nº:172294)

Cabral, A. M. Pires. Frentes de fogo / 
A. M. Pires Cabral. Lisboa: Tinta da 
China 2019, 90 pages, € 18,00 ISBN 
9789896715236 (Nº:175964) 
* [Poesía] A. M. Pires Cabral (Chacim, 
1941-).

Candeias, Maria de Fátima. Um fiel jardi-
neiro e outras histórias / Maria de Fátima 
Candeias. Santiago do Cacém : Câmara 
Municipal de Santiago do Cacém ; Lisboa 
: Colibri, 2019, 84 pages, € 11,00 ISBN 
9789896898731 (Nº:175948) 
* Novela de la portuguesa, Maria de Fátima 
Candeias. Prémio Nacional do Conto Ma-
nuel da Fonseca XII, edição 2018.

Caníbal, Adolfo Luxúria. No rasto dos 
duendes eléctricos : (poesia 1978–2018) 
/ Adolfo Luxúria Caníbal. Porto: Porto 
Editora 2019, 446 pages, (Elogio da som-
bra ; 8) € 27,00 ISBN 9789720032294 
(Nº:175949) 

* Adolfo Luxúria Caníbal (pseudónimo de 
Adolfo Morais de Macedo, Luanda, 1959-).

Carvalho, Ana Margarida de. Mães que 
tudo / Ana Margarida de Carvalho [and 
8 others]. Lisboa : Companhia das Le-
tras, 2019, 200 pages, illustrations Tapa 
dura € 21,00 ISBN 9789896657635 
(Nº:168055) 
* Reúne nove contos inéditos de escritoras 
portuguesas.

Carvalho, António Breda. A odisseia do 
espírito santo / António Breda Carvalho. 
Lisboa: Saída de Emergência 2019, 222 
pages, € 22,00 ISBN 9789897731488 
(Nº:171259) 
* [Novela] António Breda Carvalho (Mea-
lhada, 1960-). V Prémio literário Carlos de 
Oliveira.

Carvalho, Carlos Frias de. Às vezes 
prende-me um verso : (diário bissex-
to) / Carlos Frias de Carvalho. Lisboa: 
Edições Glaciar 2018, 404 pages, € 29,00 
ISBN 9789898776891 (Nº:171110) 
* Carlos Frias de Carvalho (Seiça-Ourém, 
1945-).

Carvalho, Carlos Frias de. De silêncio é o 
polén / Carlos Frias de Carvalho. Lisboa: 
Edições Glaciar 2018, 90 pages, € 15,00 
ISBN 9789898776778 (Nº:171109) 
* [Poesía] Carlos Frias de Carvalho (Seiça-
-Ourém, 1945-).

Carvalho, Carlos Frias de. Frágil é o lago 
do silêncio / Carlos Frias de Carva-
lho. Lisboa: Edições Glaciar 2019, 89 
pages, € 16,00 ISBN 9789898950123 
(Nº:171111) 
* [Poesía] Carlos Frias de Carvalho (Seiça-
-Ourém, 1945-).

Carvalho, Maria Judite de. Obras 
completas. V / Maria Judite de Car-
valho. Lisboa: Minotauro 2019, 393 
pages, € 20,00 ISBN 9789898866660 
(Nº:176161) 
* O quinto volume reúne um livro de 
crónicas “Este Tempo” (1991), uma cole-
tânea de contos “Seta Despedida” (1995), 
um livro de poesia “A Flor que Havia na 
Água Parada” (1998) e uma peça de teatro 
“Havemos de Rir!” (1998). Disponíveis 
também vol. I-IV.

Carvalho, Maria Judite de. Obras com-
pletas. VI / Maria Judite de Carvalho. 
Lisboa: Minotauro 2019, 332 pages, 
€ 20,00 ISBN 9789898866745 (Nº: 
176160) 
* O presente volume inclui as crónicas pu-
blicadas sob o pseudónimo de Emília Bravo. 
Disponíveis também vol. I-IV.

Chaves, Marta. Varanda de inverno 
/ Marta Chaves. Lisboa: Assírio & 
Alvim 2018, 128 pages, € 18,00 ISBN 
9789723720259 (Nº:171162) 
* Poemario de la portuguesa, Marta Chaves.

Coelho, Alexandra Lucas. Cinco voltas 
na bahia e um beijo para Caetano Veloso 
/ Alexandra Lucas Coelho. Lisboa: 
Caminho 2019, 262 pages, € 20,00 ISBN 
9789722130134 (Nº:176840) 
* [Novela] Alexandra Lucas Coelho (Lisboa, 
1967-). “Cinco Voltas na Bahia e um Beijo 
para Caetano Veloso” é o último volume 
de uma trilogia, sendo os dos outros “Vai, 
Brasil” (1) e “Deus-dará” (2).

Coelho, Eduardo Prado. Crónicas, polí-
tica e cultura / Eduardo Prado Coelho ; 
organização e notas, Margarita Lages ; 
prefácio, António Mega Ferreira. Lisboa: 
Imprensa Nacional Casa da Moeda 2019, 
162 pages, (Biblioteca Eduardo Prado 
Coelho) € 17,00 ISBN 9789722727532 
(Nº:170412) 
* Eduardo de Almeida do Prado Coelho 
(Lisboa, 1944-2007). Os textos que foram 
publicados foram publicados em vários 
meios de comunicação de 1990 a 2007.

Correia, Hélia. As troianas / Hélia Cor-
reia, Jaime Rocha. Coimbra: Imprensa 
da Universidade de Coimbra 2018, 113 
pages, € 10,00 ISBN 9789892615776 
(Nº:171284) 
* [Teatro] Hélia Correia (Lisboa, 1949-).

Correia, Hélia. Um bailarino na batalha 
/ Hélia Correia. Lisboa: Relógio d´A-
gua 2018, 115 pages, € 20,00 ISBN 
9789896418762 (Nº:171124) 
* Hélia Correia (Lisboa, 1949-). Grande 
Prémio de Romance e Novela da Associação 
Portuguesa de Escritores (APE), 2018.

Correia, Natália. Descobri que era 
europeia : impressões duma viagem à 
América / Natália Correia ; intodução e 
notas, Ângela de Almeida. Lisboa: Ponto 
de Fuga 2018, 3ª edição (revista e aun-
mentada), 252 pages, illustrations € 25,00 
ISBN 9789898881038 (Nº:171158) 
* Apresenta en três tempos diferentes -1950, 
1978, 1983- e em diversos géneros literários 
-diário, crónica, narrativa, poesia e orató-
ria-, a descrição e análise do pensamento do 
povo norte-americano, indipensavelmente 
comparado com a raiz europeia de Natália 
Correia. Complementan a presente terceira 
edição, revista y aumentada, três “notas de 
viagem” publicadas no “Diario de Lisboa” 
(1950), um texto de opinião inserido no 
“Jornal Novo” (1978) e um conjunto de 
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textos diarísticos e discuros (inéditos) de 
Natália Correia produzidos queando, 
em 1983, representou o então Presidente 
da República, general António Ramalho 
Eanes, junto das comunidades portuguesas 
emigradas naquele país. a primeira edição 
foi publicada em 1951.

Cruz, Afonso. Paz traz paz / Afonso 
Cruz. Lisboa: Companhia das Letras 
2019, 115 pages, color illustrations Tapa 
dura € 20,00 ISBN 9789896659080 
(Nº:174171) 
* [Poesía] Afonso Cruz (Figueira da Foz, 
1971-).

Damásio, Rui. A senhora professora / 
Rui Damásio. Vila Nova de Famalicão: 
Novembro 2019, 460 pages, € 20,00 
ISBN 9789895448630 (Nº:174197) 
* [Novela] Rui Damásio (Alturas do Bar-
roso, 1991-). Vencedor do Prémio Literário 
Germano Silva 2019 Rotary Club de 
Penafiel.

Domingos, Paulo da Costa. Carmes 
(1971-2018) / Paulo da Costa Domin-
gos. Lajes do Pico, Portugal: Companhia 
das Ilhas 2019, 566 pages, € 24,00 ISBN 
9789898828743 (Nº:171228) 
* [Poesía] Paulo da Costa Domingos (Lis-
boa, 1953-).

Duarte, Rita Taborda. As orelhas de 
Karenin seguido de 31 resumos & uma 
paráfrase / poemas, Rita Taborda Duarte 
; desenho, Pedro Proença. Lisboa: Abys-
mo 2019, 144 pages, illustrations € 23,00 
ISBN 9789898688965 (Nº:174199)

Fanha, José. Poesia / José Fanha. 
Coimbra: Lápis de Memórias 2019, 322 
pages, € 25,00 ISBN 9789898674395 
(Nº:176093) 
* José Fanha (Lisboa, 1951-). Volume 
comemorativo dos 50 anos de vida literária 
do poeta. 

Faria, Daniel. O Livro do Joaquim / 
Daniel Faria ; edição de Francisco Saravia 
Fino. Lisboa: Assírio & Alvim 2019, 
101 pages, Tapa dura € 21,00 ISBN 
9789723721065 (Nº:176023) 
* [Poesía] Daniel Augusto da Cunha Faria 
(Baltar, 1971-San Bento da Vitória, 1999). 
Publicado em 2007, a presente edição 
mantem a estrutura do volume anterior, in-
serindo algumas alterações no prefácio. Com 
a conservação do facsímile do manuscrito, 
seguido da sua leitura crítica e notas.

Fernandes, Judite Canha. Um passo para 
sul / Judite Canha Fernandes. Lisboa: Gra-
diva 2019, 197 pages, (Romance ; 181) € 
21,00 ISBN 9789896169312 (Nº:175511) 

* [Novela] Judite Canha Fernandes (Funchal, 
1971-). Premio Revelação Agustina Bessa-
-Luis 2018 instituído pela Estoril-Sol.

Ferreira, Vergílio. Correspondência / 
Vergílio Ferreira, Maria Lúcia Dal Farra 
; (organização de Elisa Nunes Esteves e 
João Tiago Lima). Lisboa: Âncora 2019, 
135 pages, tables (Estudos e documen-
tos) € 15,00 ISBN 9789727806850 
(Nº:171201) 
* Vergílio Ferreira (Melo, 1916-Lisboa, 
1996) y Maria Lúcia Dal Farra (Botucatu, 
1944-).

Filho, Álvaro. Alojamento letal : viver em 
Lisboa pode custar-lhe os olhos da cara 
/ Álvaro Filho. Lisboa: Planeta Manus-
crito 2019, 206 pages, € 19,00 ISBN 
9789897772689 (Nº:171301) 
* Novela del portugués, Álvaro Filho.

Filho, Fernando Dourado. Carta a Por-
tugal / Fernando Dourado Filho. Lisboa: 
Edições Glaciar 2019, 95 pages, € 18,00 
ISBN 9789898950208 (Nº:171196) 
* Fernando Dourado Filho (Garanhuns, 
Pernambuco, 1958-) decide escrever ao Pre-
sidente da República Portuguesa uma carta. 

Fontes, André. Saturnália / André 
Fontes. Lisboa: Guerra e Paz 2019, 191 
pages, (Ficção. Romance) € 19,00 ISBN 
9789897024962 (Nº:176016) 
* [Novela] André Fontes (Almada, 1992-).

Freitas, Pedro Chagas. M#rda! Amo-te 
: romance : o amor é a pior coisa do 
mundo e não há nada melhor / Pedro 
Chagas Freitas. Lisboa: Oficina do 
Livro 2019, 368 pages, € 22,00 ISBN 
9789896606909 (Nº:174174) 
* [Novela] Pedro Chagas Freitas (Azurém, 
Guimarães, 1979-).

Gonçalves, Hugo. Filho da Mãe / Hugo 
Gonçalves. Lisboa: Companhia das 
letras 2019, 238 pages, € 19,00 ISBN 
9789896657727 (Nº:170463) 
* [Memorias] Hugo Gonçalves (Sintra, 
1976-).

Guimarães, Fernando. Lugar da palavra 
: poesia reunida 1956-2019 / Fernando 
Guimarães. Porto: Edições Afrontamen-
to 2019, 615 pages, Tapa dura € 42,00 
ISBN 9789723617702 (Nº:175517) 
* Fernando Guimarães (Porto, 1928-).

Gulbenkian, Calouste. A educação do 
delfim : cartas de Calouste Gulbenkian a 
seu neto = Lettres de Calouste Gulbenkian 
à son petit-fils = Calouste Gulbenkian’s 
letters to his grandson / coordenação = 
coordination, João Vieira, Martin Essayan, 

Razmik Panossian ; tradução e notas = 
traduction et notes = translation e notes, 
Inês Hugon. Lisboa: Tinta da China 2019, 
408 pages, € 25,00 ISBN 9789896714970 
(Nº:170904) 
* Reúne uma seleção da correspondência 
trocada durante a Segunda Guerra Mundial 
entre Calouste Gulbenkian e Mikaël Essayan, 
seu único neto, a propósito da sua educação. 
Textos em português, francês e inglês.

Horta, Maria Teresa. Eu sou a minha 
poesia : antologia pessoal / Maria Teresa 
Horta. Lisboa: Dom Quixote 2019, 252 
pages, € 20,00 ISBN 9789722067317 
(Nº:170416) 
* Maria Teresa Mascarenhas Horta (Lisboa, 
1937-).

Horta, Maria Teresa. Quotidiano Instável 
: crónicas (1968-1972) / Maria Teresa 
Horta ; prefácio e recolha de textos por 
Ana Raquel Fernandes. Lisboa: Dom 
Quixote 2019, 172 pages, € 18,00 ISBN 
9789722067331 (Nº:175512) 
* “Quotidiano Instável” é o título da coluna 
publicada por Maria Teresa Horta no 
suplemento Literatura & Arte do jornal “A 
Capital”, entre 1968 e 1972. Inicialmente 
concebida como um espaço de crónica, a co-
luna assumiu progressivamente um carácter 
ficcional.

Júdice, Nuno. O café de Lenine / Nuno 
Júdice. Lisboa: Dom Quixote 2019, 136 
pages, € 18,00 ISBN 9789722066655 
(Nº:164316) 
* [Novela] Nuno Júdice (Mexilhoeira Gran-
de, Algarve, 1949-).

Júdice, Nuno. O coro da desordem 
/ Nuno Júdice. Lisboa: Dom Qui-
xote 2019, 93 pages, € 14,00 ISBN 
9789722068499 (Nº:175196) 
* [Poesía] Nuno Júdice (Mexilhoeira Gran-
de, Algarve, 1949-). 
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Lisboa, Eugénio. Aperto libro : páginas 
de diário. I, 1977-1990 / Eugénio 
Lisboa. Guimarães: Opera Omnia 
2018, 285 pages, € 20,00 ISBN 
9789898858344 (Nº:171096) 
* Eugénio Lisboa (Lourenço Marques, 
1930-).Trabalho levantado em seis 
volumes.

Lisboa, Eugénio. Aperto libro : páginas 
de diário. II, 1991-1994 / Eugénio 
Lisboa. Guimarães: Opera Omnia 
2019, 341 pages, 23 cm.€ 21,00 ISBN 
9789898858474 (Nº:175963) 
* Eugénio Lisboa (Lourenço Marques, 
1930-).Trabalho levantado em seis 
volumes.

Leal, Filipa. Fósforos e metal sobre 
imitação de ser humano / Filipa Leal. 
Lisboa: Assírio & Alvim 2019, 72 pages, 
(Poesía inédita portuguesa ; 168) € 15,00 
ISBN 9789723720792 (Nº:171138) 
* [Poesía] Filipa Leal (Oporto, 1979-).

Leiria, Mário Henrique. Obras Com-
pletas. 3, Manifestos, textos críticos e 
afins / Mário-Henrique Leiria ; or-
ganização, introdução e notas, Tânia 
Martuscelli. Silveira: E-Primatur 2019, 
731 pages, illustrations € 32,00 ISBN 
9789898872258 (Nº:171300) 
* Este terceiro de 4 volumes que reune os 
mais dispersos materiais saídos da pena do 
génio do surrealismo português. Disponíveis 
vol. 1.-2.

Lemos, Fernando. Poesia / Fernando 
Lemos. Porto: Porto Editora 2019, 421 
pages, (Elogio da sombra ; 6) € 27,00 
ISBN 9789720032102 (Nº:175950) 
* Fernando Lemos (Lisboa, 1926-São 
Paulo, 2019).

Letria, José Jorge. Coração sem abrigo 
/ José Jorge Letria. Lisboa: Guerra e 

Paz 2020, 142 pages, (Ficção. Roman-
ce) € 14,00 ISBN 9789897025235 
(Nº:177540) 
* [Novela] José Jorge Letria (Cascais, 
1951-).

Llansol, Maria Gabriela. Da sebe ao ser :  
com textos inéditos (1980-1981) / 
Maria Gabriela Llansol ; nota introdu-
tória de João Barrento, Maria Etelvina 
Santos. Lisboa: Assírio & Alvim 2019, 
286 pages, (Arrábido ; 18) € 22,00 ISBN 
9789723720990 (Nº:175205) 
* Esta nova edição de “Da Sebe ao Ser”, 
acrescenta à primeira edição um núcleo 
significativo de textos inéditos, provenientes 
da alargada fase de escrita do livro, que 
ocupa os anos de 1980 a 1984.

Lourenço, Inês. Últimas regras / Inês 
Lourenço. Lajes do Pico, Portugal: Com-
panhia das Ilhas 2019, 61 pages, € 15,00 
ISBN 9789898828699 (Nº:170417) 
* [Poesía] Inês Lourenço (Porto, 1942-).

Obras completas de 
Eduardo Lourenço (1923-)

Lourenço, Eduardo. Obras completas de 
Eduardo Lourenço. IV, Tempo brasileiro 
: fascínio e miragem / Eduardo Louren-
ço ; coordenação, introdução, notas e 
notícias biobibliográficas de Maria de 
Lourdes Soares. Lisboa: Fundação Ca-
louste Gulbenkian 2018, 700 pages, Tapa 
dura € 27,00 ISBN 9789723116090 
(Nº:166385) 
* O presente volume compõe-se de ensaio, 
carta, diário, discurso, entrevista, em 
outros. 

Lourenço, Eduardo. Obras completas de 
Eduardo Lourenço. VII, Antero, Portu-
gal como tragédia / Eduardo Lourenço 
; coordenação, introdução e notas de 
Ana Maria Almeida Martins. Lisboa: 
Fundação Calouste Gulbenkian 2019, 
366 pages, Tapa dura (Cultura portu-
guesa) € 19,00 ISBN 9789723116182 
(Nº:177355)

Disponíveis também vol. I-V.

Louro, Sónia. Fernando Pessoa : o 
romance / Sónia Louro. Lisboa: Saída de 
Emergência 2020, 607 pages, (Biblo-
teca Sónia Louro ; 3) € 12,00 ISBN 
9789897731808 (Nº:177335) 
* Sónia Louro (França, Portugal, 1976-). 
Novela biográfica sobre el poeta Fernando 
Pessoa. Publicado en 2014.

Lúcio, Álvaro Laborinho. O beco da 
liberdade / Álvaro Laborinho Lúcio. Lis-
boa: Quetzal 2019, 240 pages, (Língua 
comum) € 22,00 ISBN 9789897226168 
(Nº:172291) 
* [Novela] Álvaro Laborinho Lúcio (Naza-
ré, 1941-).

Machado, Carlos Alberto. O univer-
so & outras ficções / Carlos Alberto 
Machado. Lajes do Pico, Portugal: 
Companhia das Ilhas 2019, 154 pages, 
(Azulcobalto. Ficções ; 67) € 18,00 ISBN 
9789898828729 (Nº:171128) 
* [Novela] Carlos Alberto Machado (Lis-
boa, 1954-).

Martins, Raquel Serejo. Preferia estar 
em Filadelfia / Raquel Serejo Martins. 
Macedo de Cavaleiros: Poética Edi-
ções 2019, 54 pages, € 13,00 ISBN 
9789895460458 (Nº:178278) 
* [Teatro] Raquel Serejo Martins (Trás-os-
-Montes, 1974-).

Martins, Rui Cardoso. Deixem passar o 
homen invisíbel / Rui Cardoso Mar-
tins. Lisboa: Tinta da China 2020, 278 
pages, € 20,00 ISBN 9789896715342 
(Nº:176801) 
* [Novela] Rui Cardoso Martins (Portale-
gre, 1967-). Originalmente publicado pela 
Dom Quixote em 2009. Grande Préimo de 
Romance e Novela APE/DGLB 2009.

Mathias, Marcello Duarte. No deva-
gar depressa dos tempos : antologia / 
Marcello Duarte Mathias. Lisboa: Dom 
Quixote 2019, 560 pages, € 32,00 ISBN 
9789722068604 (Nº:172293) 
* Cinco são os volumes de que o autor aqui 
resgata textos: “Diario I, 1962-1969”, 
“Diário II, Os Dias e os Anos, 1970-
1993”, “Diário III, Diário da Índia, 
1993-1997”, “Diário IV, Diário de Paris, 
2001-2003” e “Diário V, diário da Abu-
xarda, 2007-2014”.

Matos, A. Campos. Por entre névoa e 
realidade : eça e a filosofia / A. Cam-
pos Matos. Ribeirão: Húmus 2019, 63 
pages, color illustrations € 13,00 ISBN 
9789897553950 (Nº:171225) 
* [Ensayo] Alfredo Campos Matos (Póvoa 
de Varzim, 1928-).
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Melo, João Carlos de. À procura da 
diáspora : duas cartas para Margaret 
/ João Carlos de Melo. Lisboa: Coli-
bri 2019, 482 pages, € 26,00 ISBN 
9789896895075 (Nº:174172) 
* [Novela] João Carlos de Melo (Açores, 
1941-).

Mimoso, Anabela. Viver sempre também 
cansa / Anabela Mimoso. Lisboa: Vieira 
da Silva 2018, 163 pages, € 16,00 ISBN 
9789897790904 (Nº:174198) 
* [Novela] Anabela Mimoso (Lisboa). Pré-
mio literario Florbela Espanca 2017.

Miranda, Paulo José. Um prego no cora-
ção ; Natureza Morta ; Vício / Paulo José 
Miranda. Lisboa: Abysmo 2019, 220 
pages, € 23,00 ISBN 9789898688972 
(Nº:175420) 
* [Narrativa breve] Paulo José Miranda 
(Aldeia de Paio Pires, Portugal, 1965-).

Moita, João. Uma pedra sobre a 
boca / João Moita. Lisboa: Guerra e 
Paz 2019, 118 pages, € 17,00 ISBN 
9789897024740 (Nº:177315) 
* [Poesía] João Moita (Alpiarça, 1984-).

Moléstias, embustes e pontinhos 
amantes : escrita quotidiana em Portugal 
entre os séculos XVI e XIX / edição Rita 
Marquilhas, Catarina Magro, Fernanda 
Pratas ; ilustração, Nuno Saraiva. Lisboa: 
Arranha Ceus 2018, 1 volume, color 
illustrations Tapa dura € 44,00 ISBN 
9789899977648 (Nº:162214) 
* Edição e estudo histórico-linguístico de 
cartas privadas escritas durante a Idade 
Moderna em Portugal. Estes documentos 
são escritos epistolares quase todos eles 
inéditos, feitos por autores de diferentes 
proveniências sociais. Volume salvo em um 
arquivo não preenchido.

Monteiro, Manuel. O meu menino é um 
anjo incendiário / Manuel Monteiro. 
Lisboa: Parsifal 2019, 197 pages, € 19,00 
ISBN 9789898760647 (Nº:170414) 
* [Novela] Manuel Monteiro (Vila Real, 
1948-). 

Morais, Norberto. A balada do Medo /  
Norberto Morais. Lisboa: Relógio 
d´Agua 2019, 264 pages, (Ficção Portu-
guesa) € 22,00 ISBN 9789896419431 
(Nº:170461) 
* [Novela] Norberto Morais (Calw, Alema-
nia, 1975-).

Morais, Paulo M.. Pratas conquistador : 
a história desconhecida de um Charlot 
português / Paulo M. Morais. Alfragide: 
Casa das Letras 2019, 264 pages, € 16,00 
ISBN 9789897801228 (Nº:170459) 

* No meio da tarefa de esvaziar uma casa 
de família, a descoberta inesperada de um 
conjunto de cartas, fotografias e recortes 
revela ao narrador a existência de um 
tio-bisavô pioneiro do cinema em Portu-
gal. Será o misterioso tio Emídio, o mesmo 
Emydio Ribeiro Pratas, autor e intérprete, 
em 1917, da primeira comédia cinema-
tográfica portuguesa ao estilo de Charlot. 
Partindo da história desta figura multifa-
cetada, Paulo M. Morais explora os limites 
da ficção e da não-ficção, conduzindo o 
leitor ao Portugal das primeiras décadas do 
século XX.

Morgado, João. Fernão de Magalhães e 
a ave-do-paraíso : romance / João Mor-
gado ; consultoria histórica e prefácio de 
José Manuel Garcia. Lisboa: A Esfera dos 
Livros 2019, 316 pages, € 22,00 ISBN 
9789896268756 (Nº:175199) 
* João Morgado (Vila do Carvalho, 
1965-). Último volume da “Trilogia dos 
Navegantes”.

Mota, António. No meio de nada : 
contos / António Mota. Alfragide: Lua 
de Papel 2019, 215 pages, € 20,00 ISBN 
9789892344225 (Nº:170468) 
* António Mota (Vilarelho, Ovil, 1957-).

Mota, Ricardo Fonseca. As aves não 
têm céu / Ricardo Fonseca Mota. Porto: 
Porto Editora 2020, 179 pages, € 23,00 
ISBN 9789720031921 (Nº:177543) 
* [Novela] Ricardo Fonseca Mota (Sintra, 
1987-).

Mourão-Ferreira, David. Obra poética, 
1948-1995 / David Mourão-Ferreira 
; introdução de Eduardo Prado Coe-
lho. Lisboa: Assírio & Alvim 2019, 
806 pages, Tapa dura € 59,00 ISBN 
9789723721126 (Nº:175520) 
* David Mourão-Ferreira (Lisboa, 1927-
1996).

Moutinho, José Viale. Monstruosidades 
do tempo do infortúnio / José Viale 
Moutinho ; ilustração, Alberto Péssi-
mo. Leça da Palmeira : Letras e Coisas 
2019, 140 pages, color illustrations Tapa 
dura € 25,00 ISBN 9789895400379 
(Nº:174176) 
* [Narrativa breve] José Viale Moutinho 
(Funchal, 1945-).

Namora, Fernando. Fogo na noite  
escura : romance / Fernando Mora ;  
direcção de José Manuel Mendes ; 
prefácio de Joaquim Namorado. Lis-
boa: Caminho 2019, 16ª edição, 470 
pages, € 30,00 ISBN 9789722129961 
(Nº:170413) 
* Fernando Mora (Condeixa, 1919). 
Publicado pela primeira vez em 1943.

Nemésio, Vitorino. Sob os signos de 
agora ; Conhecimento de poesia / 
Vitorino Nemésio. Lisboa: Imprensa 
Nacional Casa da Moeda 2019, 598 
pages, Tapa dura (Obra completa de 
Vitorino Nemésio. Ensayo ; 1) € 38,00 
ISBN 9789722727747 (Nº:176246) 
* [Ensayo] Vitorino Nemésio Mendes 
Pinheiro da Silva (Praia da Vitória, 
1901-Lisboa, 1978).

Neves, Abel. O espírito das vacas / Abel 
Neves. Ribeirão: Húmus 2019, 237 
pages, € 20,00 ISBN 9789897553936 
(Nº:174196) 
* [Novela] Abel Neves (Montealegre, 
1956-). Prémio Literário Bento da Cruz 
2018 - ex aequo. 

Neves, Abel. Se eu não subir no 
pêssego, morro”, “Por favor, toque 
a campainha, por favor”, O balde e 
as três donzelas, uma história / Abel 
Neves. Ribeirão: Húmus 2019, 29 
pages, € 4,00 ISBN 9789897554155 
(Nº:174885) 
* Contiene três bolos teatrais de 29 pági-
nas: “Se eu não subir no pêssego, morro”, 
“Por favor, toque a campainha, por favor”, 
O balde e as três donzelas, uma história”.

Nogueira, Vítor. Falésia / Vítor Noguei-
ra. Lisboa: Assírio & Alvim 2019, 144 
pages, € 21,00 ISBN 9789723720914 
(Nº:176019) 
* [Novela] Vítor Nogueira (Vila Real, 
1966-).

Noronha, Patrícia Maia. O elo invisível / 
Patrícia Maia Noranha. Lisboa: Gato-
-Bravo 2019, 108 pages, € 14,00 ISBN 
9789898938213 (Nº:171591) 
* [Narrativa breve] Patrícia Maia Nora-
nha (Lisboa).
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Nunes, Nelson. Preciosa / Nelson 
Nunes. Lisboa: Planeta Manuscri-
to 2019, 156 pages, € 20,00 ISBN 
9789897772351 (Nº:170462)

Pedrosa, Inês. Fado ou dentro de ti 
ver o mar / Inês Pedrosa. Porto: Porto 
Editora 2019, 248 pages, € 23,00 ISBN 
9789720032485 (Nº:177536) 
* [Novela] Inês Pedrosa (Coimbra, 1962-). 
Publicado por primera vez en 2012 bajo 
el título “Dentro de ti ver o mar”.

Penim, Francisco. Esta alma dura / 
Francisco Penim. Lisboa: Guerra e 
Paz 2019, 318 pages, (Ficção. Roman-
ce) € 21,00 ISBN 9789897025075 
(Nº:175518) 
* Romance de Francisco Penim.

Pereira, Ricardo Araújo. Estar vivo 
aleija / Ricardo Araújo Pereira. 
Lisboa: Tinta da China 2019, 150 
pages, € 21,00 ISBN 9789896714536 
(Nº:171282) 
* Crónicas escritas para o jornal brasileiro 
“Folha de S. Paulo”.

Pessoa, Fernando. Antinous e outros 
poemas em inglês / Fernando Pessoa 
; edição, Richard Zenith ; tradução, 
Luísa Freire. Lisboa: Assírio & Alvim 
2019, 269 pages, (Pessoa Breve) € 12,00 
ISBN 9789723720877 (Nº:176392) 
* A presente antologia, em versão bi-
lingue, inclui todos os poemas em inglês 
publicados em vida de Pessoa.

Pessoa, Fernando. O mistério da boca 
do inferno : correspondência e novela 
policial / Fernando Pessoa ; edição de 
Steffen Dix ; traduções de Sofia Ro-
drigues ; coordenador da colecção, Je-
rónimo Pizarro. Lisboa: Tinta da China 
2019, 519 pages, illustrations € 30,00 
ISBN 9789896715007 (Nº:175514) 
* Edição bilingue português e inglês. Cole-
te a correspondência entre Pessoa e Aleister 
Crowley, a novela “Boca do Inferno” e 
vários anexos.

Pimenta, Alberto. Pensar depois no 
caminho / Alberto Pimenta. Lisboa: 
Edições do Saguão 2018, 212 pa-
ges, € 19,00 ISBN 9789899994423 
(Nº:170467) 
* [Poesía] Alberto Pimenta (Porto,  
1937-).

Quintans, Maria. Se me empurrares eu 
vou / Maria Quintans. Lisboa: Assírio 
& Alvim 2019, 68 pages, € 16,00 ISBN 
9789723720716 (Nº:171141) 
* [Poesía] Maria Quintans (Lisboa, 
1955-).

Rebelo, Tiago. A maldição do mar-
quês / Tiago Rebelo. Alfragide: Lua de 
Papel 2019, 574 pages, € 24,00 ISBN 
9789892347073 (Nº:175204) 
* [Novela] Tiago Rebelo (Lisboa, 1964-).

Reis, João. A noiva do tradutor / João 
Reis. Lisboa: Elsinore 2019, 3ª edição, 
128 pages, Tapa dura € 20,00 ISBN 
9789898864529 (Nº:165456) 
* Novela del portugués João Reis. Publicado 
en 2015.

Reis, João. Quando servi Gil Vicente / 
João Reis. Amadora: Elsinore 2019, 200 
pages, € 20,00 ISBN 9789896686338 
(Nº:176837) 
* [Novela] João Reis (Vila Nova de Gaia, 
1985-).

Reis, Romeu Cunha. Praça Velha : Ante-
ro o amor a academia e o povo / Romeu 
Cunha Reis. Vila Nova de Gaia, Por-
tugal : Calendário de Letras 2019, 279 
pages, € 20,00 ISBN 9789897650710 
(Nº:175516)

Salgado, Paulo Cordeiro. Milando ou 
andanças por África / Paulo Cordeiro 
Salgado. Porto: Lema d´Origem 2018, 
200 pages, color illustrations (Pala-
vra) € 17,00 ISBN 9789898890214 
(Nº:171269) 
* [Narrativa breve] Paulo Cordeiro Salgado 
(Torre de Moncorvo, 1946-).

Sampaio, Cláudia R.. Já não me deito 
em pose de morrer : poemas escolhidos 
/ Claúdia R. Sampaio. Porto: Porto Edi-
tora 2020, 164 pages, (Elogio da sombra 
; 10) € 20,00 ISBN 9789720032669 
(Nº:177541) 
* [Poesía] Claúdia R. Sampaio (Lisboa, 
1981-).

Silva, Ana Cristina. As longas noites 
de caxias : uma foi torturada, a outra 
tinha prazer em torturar, duas mulheres 
que ficaram na história da PIDE / Ana 
Cristina Silva. Lisboa: Planeta Manus-
crito 2019, 204 pages, € 19,00 ISBN 
9789897772191 (Nº:170469) 
* [Novela] Ana Cristina Silva (Vila Franca 
de Xira, 1964-).

Szymanski, Miguel. Ouro, prata e silva /  
Miguel Szymanski. Lisboa: Suma de 
Letras 2019, 213 pages, € 20,00 ISBN 
9789896657055 (Nº:170466) 
* [Novela] Miguel Szymanski (Faro, 
1966-).

Tavares, António. Homens de Pó 
: romance / António Tavares. Lis-
boa: Dom Quixote 2019, 220 pa-
ges, € 21,00 ISBN 9789722066464 
(Nº:171257) 
* António Tavares (Lobito, 1960-).

Tinoco, Jorge. A deslumbrada vida de 
João Novilho / Jorge Tinoco. Lisboa: 
Guerra e Paz 2019, 228 pages, € 20,00 
ISBN 9789897024573 (Nº:171256) 
* Novela del portugués, Jorge Tinoco.

Vasconcelos, José Leite de. Contos 
populares e lendas : antologia inédita / 
coligidos por José Leite de Vasconce-
los. Lisboa : Manufactura, 2019, 288 
pages, € 27,00 ISBN 9789725593998 
(Nº:175942) 
* Com este volume publica-se pela pri-
meira vez uma antologia do inigualável e 
vastíssimo espólio de narrativas populares 
que José Leite de Vasconcellos (1858-
1941) acumulou ao longo de uma vida 
dedicada à recolha e à investigação das 
“coisas portuguesas”.

Ventura, Maria Helena. Minha Irmã 
Luísa Todi / Maria Helena Ventura. 
Lisboa: Saída de Emergência 2019, 
382 pages, (A História de Portu-
gal em Romances) € 24,00 ISBN 
9789897731785 (Nº:176248) 
* [Novela] Maria Helena Ventura 
(Coimbra).

Viegas, Francisco José. A luz de Pe-
quim / Francisco José Viegas. Porto: 
Porto Editora 2019, 395 pages, € 24,00 
ISBN 9789720032539 (Nº:176838) 
* [Novela] Francisco José Viegas (Douro, 
1962-).

Villaverde, Teresa. Sem fiordes, 
caos e-ou processo criativo / Teresa 
Villaverde. Lisboa: Livros Cotovia 
2019, 79 pages, (Arte) € 16,00 ISBN 
9789727953967 (Nº:176242) 
* [Poesía] Teresa Villaverde (Lisboa, 
1966-).

Zambujal, Mário. Rodopio / Mário 
Zambujal. Lisboa: Clube do Au-
tor 2019, 252 pages, € 20,00 ISBN 
9789897245060 (Nº:175966) 
* Mário Zambujal (Moura, 1936-). 
Compila uma série de histórias escritas 
para várias publicações.
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Granta em Língua Portuguesa. 3, 
Futuro / textos de Anita Brooker [and 
14 others] ; ensaios fotográficos de 
Cludia Jaguaribe e Miguel Soares. 
Lisboa: Tinta da China 2019, 228 
pages, color illustrations € 25,00 ISBN 
9789896714710 (Nº:170418)

Granta em língua portuguesa. 4, Cine-
ma / textos de Marçal Aquino [and 14 
others] ; ensaios fotográficos de Inês 
d’Orey e Letícia Ramos. Lisboa: Tinta 
da China 2019, 248 pages, color illus-
trations € 25,00 ISBN 9789896715120 
(Nº:174026)

LITERATURA  
PORTUGUESA -  
HISTÓRIA E CRÍTICA
Buescu, Helena Carvalhão. O poeta 
na cidade : a literatura portuguesa na 
história / Helena Carvalhão Buescu. 
Lisboa: Imprensa Nacional Casa da 
Moeda 2019, 402 pages, € 24,00 ISBN 
9789722725408 (Nº:170005)

Cappelli, Mario. A teologia ficcional 
de José Saramago : aproximações entre 
romance e reflexão teológica / Mario 
Cappelli. Lisboa: Imprensa Nacional 
Casa da Moeda 2019, 301 pages, (Cole-
ção Estudos de Religião) € 21,00 ISBN 
9789722727549 (Nº:170004)

Godinho, Brasilino. Antero de Quental :  
um patriotismo prospectivo no porvir 
de Portugal / autor, Brasilino Godinho. 
Lisboa: Edições Esgotadas 2019, 467 
pages, (Universitas ; 4) € 30,00 ISBN 
9789898911407 (Nº:171275)

Klobucka, Anna M.. O mundo gay 
de António Botto / Anna M. Klobu-
cka. Lisboa: Documenta 2018, 272 
pages, € 22,00 ISBN 9789898902160 
(Nº:158077)

Meneses, Pedro. Um valoroso lugar 
incerto : a cartografia do humano em 
uma à viagem Índia de Gonçalo M. 
Tavares / Pedro Meneses. Braga : Uni-
versidade do Minho ; Ribeirão : Húmus, 
2018, 415 pages, (Poliedro ; 27) € 22,00 
ISBN 9789897553905 (Nº:176165)

Miranda, Rita Novas. Modos de ver, 
modos de escrever : da imagem e da escrita 
em Herberto Helder e em Jean-Luc Go-
dard / Rita Novas Miranda. Porto: Edições 
Afrontamento 2019, 331 pages, € 24,00 
ISBN 9789723616903 (Nº:171276)

Oliveira, Romilton Batista de. Cul-
tura, discurso, memória e literatura : 
encontro do texto teórico-metodoló-
gico acadêmico como poético-narra-
tivo / Romilton Batista de Oliveira. 
Lisboa: Chiado 2018, 256 pages, 22 
cm. (Compendium)€ 16,00 ISBN 
9789895240029 (Nº:171208) 
* É dividido em quatro momentos diferen-
tes. No primeiro momento, ele apresenta 
três textos sobre a linguagem da cultura, 
tamanhos teóricos e linguísticos, palavra, 
literatura. Na segunda parte, ele apresenta 
o artigo “Conferência, construção e descen-
tralização do conhecimento da represen-
tação do trauma na literatura do lobo 
antuniano nos tempos pós-coloniais”. No 
terceiro momento, chega à luz da produção 
poética “A casa da poesia”. A quarta parte 
deste livro chama-se “A casa da prosa”, que 
reúne 12 histórias escritas em território 
português.

Pimenta, Susana. Dinâmicas coloniais 
e pós-coloniais : os casos de Reis Ven-
tura, Guilhermina de Azevedo e Castro 
Soromenho / Susana Pimenta ;  
prefácio de Orquídea Ribeiro. Ribei-
rão: Húmus 2019, 236 pages, illustra-
tions € 19,00 ISBN 9789897553899 
(Nº:171226) 
* Se considerar a narrativa colonial 
parte integrante da cultura da sociedade 
colonial e um dos veículos possíveis para a 
compreensão do pensamento, do imaginá-
rio e das relações socioculturais, julga-se 
que as obras de Reis Ventura, Guilher-
mina de Azeredo e Castro Soromenho 
permitem indagar sobre as dinâmicas 
coloniais e sobre a pós-colonialidade, 
enquanto conceito analítico do império 
colonial português.

Rita, Annabela. Do que não existe : re-
pensando o cânone literário / Annabela 

Rita ; prefácio Miguel Real. Lisboa: Eu-
ropress 2018, 260 pages, € 27,00 ISBN 
9789725593691 (Nº:176387)

Rita, Annabela. Perfis & molduras no 
cânone literário / autora, Annabela 
Rita. Lisboa: Edições Esgotadas 2019, 
286 pages, illustrations (Universitas ; 5)  
€ 22,00 ISBN 9789898911452 
(Nº:176086)

Stegagno, Daniela. O ensaísmo de 
Eduardo Lourenço : ideias, percursos, 
ligações / Daniela Stegagno. Lisboa: 
Chiado 2019, 646 pages, € 27,00 ISBN 
9789895248735 (Nº:171283)

LÍNGUA PORTUGUESA
Almeida, José João. Dicionário de calão 
e expressões idiomáticas / recolha de 
José João Alemida. Lisboa: Guerra e Paz 
2019, 186 pages, (Não ficção. Dicio-
nário) € 16,00 ISBN 9789897024856 
(Nº:171302)

Carvalho, Sérgio Luís de. Dicionário de 
insultos : estranhas origens e bizarras 
histórias dos insultos portugueses / Sér-
gio Luís de Carvalho. Lisboa: Planeta 
Manuscrito 2019, 296 pages, € 21,00 
ISBN 9789897772016 (Nº:164329) 
* Nova edição revista e aumentada. Publi-
cado pela primeira vez em 2014.

Coutinho, Antónia. Textos e(m) 
linguística : teorias, cruzamentos, 
aplicações / Antónia Coutinho. Lisboa: 
Colibri 2019, 180 pages, tables € 20,00 
ISBN 9789896899172 (Nº:177527)

Neves, Marco. ABC da tradução / Mar-
co Neves. Lisboa: Guerra e Paz 2020, 
106 pages, illustrations, tables, graphics 
(Não Ficção. Idiomas) € 16,00 ISBN 
9789897025242 (Nº:177528)
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Neves, Marco. Gramática para todos : o 
português na ponta da língua / Marco 
Neves. Lisboa: Guerra e Paz 2019, 143 
pages, (Não ficção. Língua) € 14,00 
ISBN 9789897024696 (Nº:171185)

Pacheco, Nuno. Acordo ortográfico : 
um beco com saída / Nuno Pacheco. 
Lisboa: Gradiva 2019, 205 pages, (Tra-
jectos Portugueses ; 120) € 16,00 ISBN 
9789896169145 (Nº:171304)

Pais, Carlos Castilho. Em Português : 
crónicas sobre tradução = In Portuguese :  
Chronicles about translation / Carlos 
Castilho Pais. Lisboa: Colibri 2019, 177 
pages, € 22,00 ISBN 9789896898670 
(Nº:174344) 
* São colegidos aqui os textos que, de 2006 a 
2016, o “Magazine Philos” publicou, todos 
eles subordinados ao título “Em português”.

Venâncio, Fernando. Assim nasceu uma 
língua : assi naceu ua lingua : sobre 
as origens do português / Fernando 
Venâncio. Lisboa: Guerra e Paz 2019, 
312 pages, (Não ficção. Língua portu-
guesa) € 22,00 ISBN 9789897025105 
(Nº:174194)

MÚSICA, CINEMA,  
TEATRO
Ascensão, Joana. Fernando Lopes / 
textos de Joana Ascensão [and 7 others] 
; organização, Maria João Madeira. Lis-
boa: Cinemateca Portuguesa 2018, 114 
pages, illustrations (As folhas da cine-
mateca) € 12,00 ISBN 9789726192848 
(Nº:171200)

Cães e imaginário : literatura cinema 
banda desenhada / organização de Cris-
tina Álvares, Isabel Cristina Mateus, Ana 
Lúcia Curado e Sérgio Guimarães de 
Sousa. Ribeirão: Húmus 2019, 293 pa-
ges, (Hespérides. Literatura ; 37) € 18,00 
ISBN 9789897554223 (Nº:176164) 
* Aborda, de uma perspectiva interdiscipli-
nar e intersticial, as várias figuras do pe-
rímetro na imaginação da época, também 
a alteridade canina e a descentralização 
humana que ela possui.

Cardoso, Ana Margarida. José dos Santos 
Pinto : retrato de um músico profis-
sional durante o Estado Novo / Ana 
Margarida Cardoso ; prefácio de Manuel 
Deniz Silva. Lisboa: Colibri 2019, 98 
pages, illustrations, tables (Músicos ocul-
tos ; 3) € 13,00 ISBN 9789896899240 
(Nº:177309) 

* Biografía de José dos Santos Pinto (1915-
2014), músico.

Cymbron, Luísa. Francisco de Sá 
Noronha : (1820-1881) : um músico 
português no espaço atlântico / Luísa 
Cymbron ; prefácio, Rui Vieira Nery. 
Ribeirão: Húmus 2019, 399 pages, illus-
trations € 22,00 ISBN 9789897554148 
(Nº:176156)

Marinho, Luísa. O teatro semipro-
fissional no Porto : arte, activismo e 
experimentalismo nos anos 70 e 80 /  
Luísa Marinho, Mario Moutinho. 
Porto: Edições Afrontamento 2019, 200 
pages, color illustrations € 30,00 ISBN 
9789723617757 (Nº:176085)

Marionetas e formas animadas : teorias 
e práticas / coordenação de Miguel 
Falcão e Catarina Firmo. Lajes do Pico, 
Portugal: Companhia das Ilhas 2018, 
198 pages, illustrations € 19,00 ISBN 
9789898828781 (Nº:176464)

Miranda, Paulo José. A morte não 
é prioritária : biografia de Manoel 
de Oliveira / Paulo José Miranda. 
Lisboa: Contraponto 2019, 584 pági-
nas, € 25,00 ISBN 9789896661656 
(Nº:175474)

Negreiros, José Almada de. Sobre 
cinema / José de Almada Negreiros. Lis-
boa: Assírio & Alvim 2019, 165 pages, 
illustrations (Almada Breve ; 5) € 14,00 
ISBN 9789723721010 (Nº:175669) 

* Reúnem-se neste volume textos, desenhos, 
entrevistas, correspondência, projectos, que 
revelam a presença assídua do cinema na 
sua vida e obra, não só como espectador, 
mas também enquanto criador, mostrando 
uma sua faceta até agora pouco estudada.

Rodrigues, Paulo Miguel. Teatro Muni-
cipal de Baltazar Dias : (1888-2018) : 
130 anos sobre o palco / Paulo Miguel 
Rodrigues. Funchal: Câmara Municipal 
do Funchal 2019, 351 pages, color illus-
trations € 27,00 ISBN 9789895436118 
(Nº:172205)

FILOSOFIA
Borges, Paulo. Presença ausente : a 
saudade na cultura e no pensamento 
portugueses : noa teoria da saudade / 
Paulo Borges. Lisboa: Âncora 2019, 320 
pages, (Espiritualidades) € 24,00 ISBN 
9789727806843 (Nº:171187)

Gil, José. Trajectos filosóficos / José 
Gil. Lisboa: Relógio d´Agua 2019, 
181 pages, (Filosofia) € 21,00 ISBN 
9789896419370 (Nº:171186)

L’homme-machine : filósofos, animais 
& máquinas : homenaxe ao Profesor 
Dr. D. Luis Rodríguez Camarero : 
leccións do mestre e libro dos amigos / 
Oscar Parcero Oubina, Martín Gonzá-
lez Fernández & Jorge Cendón Conde 
(eds.). Ribeirão: Húmus 2018, 680 
pages, color illustrations € 33,00 ISBN 
9789897553639 (Nº:171272) 
* Textos en español y portugués.

O banquete / Platão ; tradução, ensaio, 
introdutório e notas, Maria Mafalda 
Viana ; prefácio, José Pacheco Perei-
ra. Lisboa: Tinta da China 2019, 193 
pages, € 19,00 ISBN 9789896714994 
(Nº:171166)

Ribeiro, Henrique Jales. Argumentação, 
pensamento crítico e filosofia (e outros 
ensaios) / Henrique Jales Ribeiro. 
Lisboa: Edições Esgotadas 2019, 155 
pages, € 20,00 ISBN 9789898911711 
(Nº:176020) 
* O autor analisa, a nivel internacional, 
as conexões sistemáticas e históricas entre o 
pensamento crítico e a teoria da retórica e 
da argumentação.

Rocha, Afonso. A Escola Portuense 
en questão / Afonso Rocha. Lisboa: 
Universidade Católica Editora 2019, 149 
pages, (Diálogos Fé Razão.)€ 18,00 ISBN 
9789898835598 (Nº:171182)
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ARTE, ARQUITETURA, 
FOTOGRAFIA
289 / um projecto de Pedro Cabrita Reis 
de 14 de julho a 15 de setembro de 2018 
= a project by Pedro Cabrita Reis from 
14 july to 15 september 2018 ; coorde-
nação editorial = editorial coordination, 
Pedro Cabrita Reis, Manuel Rosa, Edgar 
Massul ; textos = texts, Pedro Cabrita 
Reis [and 4 others] ; tradução = transla-
tion, Ricardo Assis. Lisboa: Documenta 
2019, 192 pages, color illustrations Tapa 
dura € 34,00 ISBN 9789898902542 
(Nº:168772) 

* Catálogo da exposição realizada de 14 de 
julho a 15 de setembro de 2018 em Pontes 
de Marchil-Faro. Textos paralelos em inglês 
e português.

Almeida, Helena. Helena Almeida / Del-
fim Sardo (texto). Lisboa: Imprensa Na-
cional Casa da Moeda 2019, 136 pages, 
illustrations (some color) (Ph) € 25,00 
ISBN 9789722727495 (Nº:176255) 
* Com ensaio introdutório de Delfim 
Sardo, esta edição percorre 50 anos da 
produção artística de Helena Almeida 
(1934-2018), conceituada artista plástica 
portuguesa, com obras de 1968 até 2018 
e alguns desenhos do seu processo. Edição 
bilingue en português e inglês.

Arquivo Diogo Seixas Lopes / editado 
por André Tavares. Porto: Dafne 2019, 
855 pages, illustrations € 81,00 ISBN 
9789898217486 (Nº:175066)

Coleções de arte em Portugal e Brasil 
nos séculos XIX e XX : coleções em 
exílio / Maria João Neto, Marize Malta 
(eds.). Casal de Cambra: Caleidoscópio 
2019, 310 pages, illustrations € 26,00 
ISBN 9789896585457 (Nº:168775)

Cordeiro, Cristina. Museus centenários 
de Portugal = Portugal’s Centenary Mu-
seums. Volume I, 1772-1894 / Cristina 
Cordeiro ; fotografia = photos, Manuel 
Aguilar. Lisboa: Clube do Colecciona-
dor dos Correios 2019, 307 pages, color 
illustrations Tapa dura € 50,00 ISBN 
9789728968991 (Nº:171093) 
* Texto em inglês e português. 

Cross Media Arts : artes sociais e 
transdisciplinaridade = Social Arts and 
Transdisciplinarity / editors, Antó-
nio Gorgel Pinto, Paula Reaes Pinto, 
Teresa Veiga Furtado. Casal de Cambra: 
Caleidoscópio 2018, 558 pages, color 

illustrations, tables, graphics € 41,00 
ISBN 9789896585112 (Nº:170304) 
* Textos paralelos em português e inglês. O 
resultado é que é necessário diagnosticar, em 
escala internacional, uma relevância que, na 
arte de uma dimensão de intervenção social, 
de acordo com suas diferentes manifestações, 
seja assumida como dispositivo de reflexão e 
crítica nos tempos contemporâneos.

Cruzeiro Seixas : ao longo do longo 
caminho = along the long way / comis-
sariado e coordenação = commissioners 
and coordination, Marlena Oliveira, 
Perfecto. E. Cuadrado ; apresentação 
= presentation, Pedro Álvares Riberiro, 
Perfecto E. Cuadrado, Marlene Oliveira ;  
testemunhos = testimonials, Bernardo 
Pinto de Almeida [and 16 others]. Vila 
Nova de Famalicão: Fundação Cuperti-
no de Miranda 2019, 263 pages, color 
illustrations Tapa dura € 52,00 ISBN 
9789895428311 (Nº:174062) 
* Catálogo da exposição realizada de 29 
de março a 29 de setembro de 2019 na 
Fundação Cupertino de Mirando. Textos 
paralelos em inglês e português.

Cunha, Luisa, editor. Luisa Cunha : o 
material não aguenta / conversas com 
Sara Antónia Matos, Pedro Faro e Hugo 
Dinis ; apresentação, Sara Antónia 
Matos ; edição de texto, Sara Antónia 
Matos, Luisa Cunha ; trascrições, Hugo 
Dinis, Pedro Faro. Lisboa: Documenta 
2019, 176 pages, (Cadernos do Ate-
lier-Museu Júlio Pomar) € 15,00 ISBN 
9789898902528 (Nº:168776)

Feio, Rui. Locais de culto mariano : 
terras de Bragança e Zamora / Rui 
Feio. Porto: Book Cover 2019, 304 
pages, € 30,00 ISBN 9789898898272 
(Nº:176448)

Fevereiro, António Cota. Iluminação da 
Casa Real Portuguesa : os candeeiros do 
Palácio Nacional da Ajuda / António 
Cota Feveiro. Oeiras: Mazu Press 2019, 
192 pages, illustrations € 39,00 ISBN 
9789899991279 (Nº:171629) 
* Reimpressão da edição de 2018.

Obras completas  
de António Telmo

Telmo, António. História oculta de Portu-
gal ; precedida de No meio do camninho 
da vida ;e Os meus prefácios / António 
Telmo. Sintra: Zéfiro 2018, 289 pages, 
(Obras completas de António Telmo ; 8) € 
27,00 ISBN 9789896771584 (Nº:172115)

Telmo, António. A aventura maçónica e 
outros textos sobre a arte real / António 
Telmo. Sintra: Zéfiro 2018, 429 pages, 
illustrations (Obras completas de António 
Telmo ; 9) € 36,00 ISBN 9789896771621 
(Nº:172116) 
* São reeditados neste Volume IX das Obras 
Completas de António Telmo os dosi livros de 
temática maçónica do autor: “Congemian-
ções de um Neopitagórico”, primeiramente 
publicado em 2006 e “A Aventura Maçóni-
ca - Viagens a Volta de um Tapete”, assim 
como diversos textos inéditos sobre a mesma 
temática.

Telmo, António. Capelas imperfeitas : dis-
persos e inéditos / António Telmo. Sintra: 
Zéfiro 2019, 286 pages, (Obras completas 
de António Telmo ; 10) € 27,00 ISBN 
9789896771676 (Nº:168832) 
* A publicação integral da correspondência 
trocada entre António Telmo e seus mestres 
Álvaro Ribeiro e José Marinho permite ilumi-
nar, nas páginas deste livro, essa surpreendente 
obra inédita que são os Diálogos do Mês de 
Outubro e trazer a lume novos factos que dei-
tam por terra as ideias feitas sobre a Filosofia 
Portuguesa.

Disponíveis também vol. 1-7.
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Franco, António Cândido. O triângu-
lo mágico : uma biografia de Mário 
Cesariny / António Cândido Franco. 
Lisboa: Quetzal 2019, 508 pages, 8 lea-
ves of plates, illustrations € 29,00 ISBN 
9789897225598 (Nº:171130)

Freese, Alexander. Palácios de Lisboa 
= Lisbon Palaces / Alexander Freese. 
Lisboa: By the Book 2019, 253 pages, 
color illustrations Tapa dura € 42,00 
ISBN 9789898614919 (Nº:176435) 
* Textos paralelos en inglés y portugués.

Guimarães, Fernando. A arte é co-
nhecimento? / Fernando Guimarães. 
Lisboa: Universidade Católica Editora 
2019, 134 pages, (Biblioteca huma-
nística e teológica ; 28) € 18,00 ISBN 
9789898835635 (Nº:168774) 
* Assim serão estudados aspetos da lite-
ratura, das artes plásticas, filosofia, etc., 
estando tal abordagem centrada em certas 
opções que se reportam particularmente à 
modernidade e a outras movimentações re-
centes, como é o caso do Pós-Modernismo.

Inês Teles / textos = texts, Maria Joana 
Vilela, João Pinharanda, Fernando 
Rosa Dias ; tradução = translation, Ana 
Patricia Rodrigues. Lisboa: Docu-
menta 2018, 112 pages, color illustra-
tions € 24,00 ISBN 9789898902504 
(Nº:168783) 
* Textos paralelos em inglês e português.

Júlio Pomar : obras no espaço público 
/ textos = texts, Sara Antónia Matos, 
Pedro Faro ; tradução = translation, 
Kennis Translation. Lisboa: Documen-
ta 2018, 164 pages, color illustrations 
(Cadernos do Atelier-Museu Júlio 
Pomar) € 30,00 ISBN 9789898902511 
(Nº:168782)

Lameira, Francisco. Retábulos no 
Patriarcado de Lisboa / Francisco 
Lameira, José João Loureiro. Faro : 
Departamento de Artes e Humanidades 
da Universidade do Algarve, 2018, 312 
ages, color illustrations (Promontoria 
monográfica. História da Arte ; 17.)€ 
37,00 (Nº:170518)

Lemos, Fernando. Fernando Lemos / 
Filomena Serra(texto). Lisboa: Imprensa 
Nacional Casa da Moeda 2019, 136 pa-
ges, illustrations (Ph ; 4) € 25,00 ISBN 
9789722727501 (Nº:176256) 
* Com texto de Filomena Serra, centra-se 
na obra fotográfica deste artista pluri-
disciplinar com 93 anos e inclui cerca 
de 10 obras inéditas. Edição bilingue en 
português e inglês.

Mexia, Pedro. Imagens imaginadas / 
Pedro Mexia ; prefácio de Rui Cha-
fes. Lisboa: Tinta da China 2019, 165 
pages, € 23,00 ISBN 9789896715250 
(Nº:175469) 
* Pedro Mexia reúne as crónicas acerca de 
quadros, exposições, pintores, fotógrafos... 

Mobiliário português / textos, Alexan-
dra Marki [and 10 others] ; tradução, 
John Elliott ; conceção e coordenação, 
António Filipe Pimentel, Maria da 
Conceição Borges de Sousa. Lisboa: 
Imprensa Nacional Casa da Moeda 
2019, 136 pages, color illustrations 
€ 13,00 ISBN 9789722727433 
(Nº:170323)

Moita, Tiago. A Igreja de S. Domingos 
de Vale de Figueira, Santarém : história 
e património / Tiago Moita. [Place of 
publication not identified] : Paróquia 
de Vale de Figueira, 2019, 151 pages, 
color illustrations € 27,00 (Nº:170517) 
* O livro do padre Moita divide-se em 
três partes, uma introdução histórica da 
paróquia de S. Domingos de Vale Figuei-
ra, seguida de uma análise do património 
arquitetónico e do catálogo das obras de 
arte. Tem ainda um anexo com um con-
junto significativo de textos e inventários.

Muitas vezes marquei encontro comigo 
próprio no ponto zero / curadoria 
= curatorship, Marta Rema ; textos 
= texts, António Guerreiro [and 4 
others] ; tradução = translation, Kennis 
translations, Pietro Romani Lisboa 
: Documenta : Atelier-Museu Júlio 
Pomar, 2019, 140 pages, color illustra-
tions (Cadernos do Atelier-Museu Júlio 
Pomar.)€ 20,00 ISBN 9789898902931 
(Nº:173630) 
* Prémio de Curadoria, 3ª ediçõ, Atelier-
-Museu Júlio Pomar / EGEAC 2018.

Museu das descobertas / coordenação 
editorial, Ana Sousa ; textos, Adelaide 
Lopes [and 21 others]. Lisboa: Imprensa 
Nacional Casa da Moeda 2019, 255 pa-
ges, color illustrations Tapa dura € 26,00 
ISBN 9789722727754 (Nº:170003) 
* Catálogo de exposições realizado no Mu-
seu Nacional de Arte Antiga de 31 de maio 
a 29 de setembro de 2019.

Nozolino, Paulo. Paulo Nozolino / 
Sérgio Mah, Rui Nunes(texto). Lisboa: 
Imprensa Nacional Casa da Moeda 
2018, 2ª edição, 138 pages, illustrations 
(Ph ; 2) € 25,00 ISBN 9789722727143 
(Nº:176257) 
* Com textos de Sérgio Mah e Rui Nunes, o 
livro percorre a obra do fotógrafo português 
Paulo Nozolino desde a década de 1970 
com trabalhos realizados nas suas múlti-
plas viagens e estadas pela Europa, Médio 
Oriente, Américas e África. Edição bilingue 
em português e inglês.

O que pode a arte? : 50 anos do Maio 
de 68 : Ana Vidigal, Carla Filipe, João 
Louro, Jorge Queiroz, Júlio Pomar, Ra-
miro Guerreiro, Tomás Cunha Ferrerira 
/ curadoria = curatorship, Nuno Crespo, 
Hugo Dinis ; textos = texts, Daniel 
Ribas [and 5 others] ; tradução = trans-
lation, Kennis translation. Lisboa: Docu-
menta 2018, 208 pages, color illustra-
tions (Cadernos do Atelier-Museu Júlio 
Pomar) € 24,00 ISBN 9789898902405 
(Nº:168784) 
* Catálogo da exposição realizada de 15 
de maio a 29 de setembro de 2018 em 
Atelier-Museu Júlio Pomar. Textos paralelos 
em inglês e português.

Pereira, José Carlos. A subjectividade nos 
limites da razão. I, Ensaios de estética / 
José Carlos Pereira. Guimarães: Opera 
Omnia 2019, 120 pages, € 13,00 ISBN 
9789898858290 (Nº:168029) 
* Surge da reunião de textos dispersos 
em publicações especializadas, neste livro 
interpreta a teorização estética iniciada com 
a concepção neo-racionalista de António 
Sérgio e desagua na dimensão simbólica, 
expressiva, poética e metafísica, que caracte-
riza substancialmente o pensamento estético 
português como Pascoaes, Pessoa, Almada, 
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José Régio, João Gaspar Simões, Casais 
Monteiro, entre outros.

Pereira, Paulo. A descrição do Cosmo / 
Paulo Pereira. Lisboa: Círculo de Leitores 
2019, 224 pages, color illustrations Tapa 
dura € 55,00 ISBN 9789724251936 
(Nº:159654) 
* Desde meados do século xv até ao advento 
do iluminismo, deu-se o nascimento de uma 
arte de descrever. É aqui que se inscrevem 
as primeiras descrições de povos longínquos 
e insuspeitados (eles e os seus costumes), de 
animais, plantas, e montanhas desconheci-
dos e de novos fenómenos da Natureza.

Pereira, Paulo. Equações da Arte / Paulo 
Pereira. Lisboa: Círculo de Leitores 
2019, 224 pages, color illustrations Tapa 
dura € 55,00 ISBN 9789724251929 
(Nº:159653) 
* A arte como motor de descoberta e de 
ciência. Neste volume se verá como é forte 
a integração na arte da aritmética, da 
geometria e de todos os saberes acumulados, 
e de que modo esse processo resultou num 
universo representacional que constitui um 
verdadeiro património.

Pereira, Paulo. Memória e Engenhos / 
Paulo Pereira. Lisboa: Círculo de Leitores 
2019, 224 pages, color illustrations Tapa 
dura € 55,00 ISBN 9789724252308 
(Nº:170523)

Pomar, Júlio. Então e a escultura? / Júlio 
Pomar ; curadoria, Teresa Neto ; textos, 
Nuno Júdice [and 5 others]. Casal 
de Cambra: Caleidoscópio 2019, 128 
pages, color illustrations € 30,00 ISBN 
9789896585730 (Nº:168779)

Rosa, Manuel. Clareira : escultura 
1984-2018 / Manuel Rosa ; curadoria, 
Manuel Costa Cabral, Nuno Faria. 
Lisboa: Documenta 2019, 260 pages, 
chiefly illustrations € 42,00 ISBN 
9789898902580 (Nº:172198) 

* Produzido por ocasião da exposição 
“Clareira” de Manuel Rosa, realizada 
na Sociedade Nacional de Belas- Artes, 
Lisboa, em Junho e Julho de 2018.

Santos, Ana Paula Machado. Esmaltes 
de Limoges e Peninsulares em Portugal 
da Época Medieval à Época Moderna /  
Ana Pula Machado Santos. Porto: 
Edições Afrontamento 2019, 376 pages, 
(Teses Universitárias ; 11) € 30,00 ISBN 
9789723617177 (Nº:172939) 
* Inclui um CD.

Santos, David. A palavra imperfeita :  
escritos sobre artistas contemporâ-
neos / David Santos ; prefácio, Pedro 
Lapa. Lisboa: Documenta 2018, 992 
pages, € 34,00 ISBN 9789898834874 
(Nº:170302) 
* Representa um olhar retrospetivo sobre 
o que, ao longo de vinte anos, entre a 
crítica de arte e o exercício da curadoria o 
artistas portugueses, americanos, franceses, 
alemães, entre outros... Os textos recupe-
rados no livro foram publicados em várias 
revistas desses anos.

Sarah Affonso : os dias das pequenas 
coisas / textos, Ana Vasconcelos [and 9 
others] ; apresentação, Emília Ferrei-
ra. Lisboa: Tinta da China 2019, 224 
pages, color illustrations € 40,00 ISBN 
9789896715045 (Nº:172181) 
* Catálogo da exposição realizada no 
Museu Nacional de Arte Contemporânea 
do Chiado em Lisboa de 13 de setembro 
de 2019 a 22 de março de 2020.

Siza, Álvaro. 01Textos / Álvaro Siza ; 
organização e prefácio, Carlos Campos 
Morais. Lisboa: Parceria António Maria 
Pereira 2019, 418 pages, € 21,00 ISBN 
9789728645939 (Nº:170314) 
* O primeiro dum conjunto de 3 volumes. 
Publicado em 2009.

Siza, Álvaro. 02Textos / Álvaro Siza ; 
organização e prefácio, Carlos Campos 
Morais. Lisboa: Parceria António Maria 
Pereira, 2018, 186 pages, € 21,00 ISBN 
9789728645922 (Nº:172573) 
* O segundo dum conjunto de 3 volumes. 

Siza, Álvaro. 03Textos / Álvaro Siza ; 
organização e prefácio, Carlos Campos 
Morais. Lisboa: Parceria António Maria 
Pereira 2019, 146 pages, € 16,00 ISBN 
9789728645946 (Nº:170298) 
* O terceiro dum conjunto de 3 volumes.

Tebaida : João Jacinto / textos = texts, 
Sérgio Fazenda Rodrigues, Bernardo 
Pinto de Almeida. Lisboa: Documen-

ta 2019, 110 pages, color illustra-
tions € 18,00 ISBN 9789898902801 
(Nº:168770) 
* Este livro foi publicado por ocasião da 
exposição Tebaida realizada na Galeria 
Sete - Arte Contemporânea, em Coimbra, 
de 4 de Maio a 7 de Junho de 2019. 
Textos em inglês e português.

Uma pintura de Mafra por André 
Gonçalves / Agnès Le Gac & Helena P. 
Melo, coordenação editorial e científica. 
Casal de Cambra: Caleidoscópio 2018, 
176 pages, color illustrations € 36,00 
ISBN 9789896585655 (Nº:170299)

Vale, Teresa Leonor M.. Da Igreja e do 
Palácio : estratégias e práticas de me-
cenato artístico dos cardeais joaninos 
entre Portugal, Itália e França / Teresa 
Leonor M. Vale. Lisboa: Scribe 2019, 
376 pages, illustrations € 32,00 ISBN 
9789898410801 (Nº:168771)

Vale, Teresa Leonor. Régio aparato e 
soberano festejo : as cerimónias de 
sagração da Real Basílica deMafra em 
Outubro de 1730 num manuscrito 
do religioso arrábido Fr. José de Jesus 
Maria / Teresa Leonor M. Vale, Ana 
Leal de Faria, Maria João P. Ferrei-
ra ; coordenação, Teresa Leonor M. 
Vale. Lisboa: Scribe 2019, 271 pa-
ges, color illustrations € 27,00 ISBN 
9789898410849 (Nº:176452)

Vasconcelos, Joana, artist. I’m your mir-
ror / Joana Vasconcelos ; comissário = 
curator, Enrique Juncosa ; textos = tex-
ts, Idalina Conde [and 3 others]. Porto: 
Fundação Serralves 2019, 1 volume, 
color illustrations Tapa dura € 57,00 
ISBN 9789727393688 (Nº:170324) 
* Catálogo de la exposición celebrada en el 
Museo Guggenheim de Bilbao, del 29 de 
junio al 11 de noviembre, en el Museu de 
Arte Contempôranea de Serralves, Porto, 
del 19 de febrero al 24 de junio de 2019 y 
en Kunsthal Rotterdam, del 20 de julio al 
17 de noviembre de 2019. Texto en inglés 
y portugués.

Xavier, Hugo. O Marquês de Sousa 
Holstein e a formação da Galeria Na-
cional de Pintura da Academia de Belas 
Artes de Lisboa / Hugo Xavier ; editor, 
Jorge Ferreira. Casal de Cambra: Calei-
doscópio 2018, 342 pages, illustrations 
(Estudos de museus) € 24,00 ISBN 
9789896585259 (Nº:170296) 
* Detalhes da história da Galeria Nacio-
nal de Pintura da Academia, prestando 
atenção ao Marquês de Sousa Holstein 
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(1838-1878), Inspetor Assistente da 
Academia de Belas Artes de Lisboa, e par-
ticipando da organização, conservação, ex-
posição, estudo, promoção e na divulgação 
da coleção que compõe a Galeria Nacional 
de Pintura da Academia de Belas Artes. 

HISTÓRIA DA CULTURA 
E ESTUDOS CULTURAIS
20 anos a Ler Devagar / [edição, Ler 
Devagar, João Seixas, Isabel Campos, 
José Pinho e André Abreu]. Lisboa: Ler 
Devagar 2019, 102 pages, color illus-
trations € 30,00 ISBN 9789899998537 
(Nº:170509)

A crise académica de Coimbra, 1969 :  
uma reportagem fotográfica / edi-
ção de José Veloso. Lisboa: Caminho 
2019, 152 pages, chiefly illustrations, 
some color Tapa dura € 28,00 ISBN 
9789722129886 (Nº:168041)

Cunha, Alfredo. 25 de Abril : 45 anos 
/ fotografias de Alfredo Cunha ; texto 
de Adelino Gomes. Lisboa: Tinta da 
China 2019, 1 volume, chiefly illustra-
tions € 20,00 ISBN 9789896714857 
(Nº:166405)

Cunha, Alfredo. O tempo das mulheres / 
fotografias de Alfredo Cunha ; textos de 
Maria Antónia Palla. Lisboa: Tinta da 
China 2019, 455 pages, chiefly illustra-
tions € 73,00 ISBN 9789896715083 
(Nº:178506) 
* Reúne quase 400 imagens coletadas em 
mais de 20 países por 50 anos, acompanha-
das de textos inéditos de Maria Antónia 
Palla sobre a evolução histórica das mulhe-
res e a desigualdade de gênero em diferentes 
contextos econômicos, políticos e sociais.

Marques, Luís. Património Cultural 
Imaterial : o olhar antropológico / 
Luís Marques. Porto: Edições Afronta-
mento 2019, 247 pages, color illustra-
tions € 32,00 ISBN 9789723616545 
(Nº:171273)

Pacheco, José. As artes gráficas e a im-
prensa em Portugal : (séculos XV-XIX) /  
José Pacheco. Olhão: Sul Sol Sal 2018, 
4 volumes (338, 432, 330, 382 pages), 
color illustrations € 99,00 ISBN 
9789895422517 (Nº:171792) 
* Volume I: Primeira parte (1487-1732): 
Da invenção da tipografia à Idade de 
Ouro do livro impresso -- Volume II: 
Segunda parte (1732-1850), Terceira 
parte (1850-1870): Da arquitypographia 
à industrialição da impresa -- Volume III: 
Quarta parte (1870-1890): Da xilogra-
vura à fotogravura -- Volumen IV: Quinta 
parte (1890-1904): Da arte typographica 
ao design tipográfico.

Queiroz, Maria Inês. Indústria, Arte  
e Letras : 250 anos da Imprensa 
Nacional / Maria Inês Queiroz, Inês 
Jorge, Diogo Ferreira. Lisboa: Im-
prensa Nacional Casa da Moeda 2019, 
567 pages, color illustrations Tapa 
dura € 49,00 ISBN 9789722727594 
(Nº:176243)

Redenção e escatologia : estudos de 
filosofia, religião, literatura e arte na 
cultura portuguesa. Vol III, Tomo 1, 
Idade Contemporânea / coordenação 
Samuel Dimas, Renato Epifânio, Luís 
Lóia. Lisboa: Universidade Católica 
Editora 2019, 640 pages, € 46,00 ISBN 
9789725406519 (Nº:171181)

Revistas culturais no mundo lusófono 
durante o longo século XIX : conec-
tividade, transferência e informação 
/ Christoph Müller, Ricarda Musser, 
editores. Lisboa : Colibri ; Berlín : Ibe-
ro-Amerikanisches Institut, 2019, 210 
pages, € 21,00 ISBN 9789896898427 
(Nº:174154)

Tudela, Ana Paula. Os Antunes, mestres 
portugueses de fazer cravos, pianofortes 
e pianos : séculos XVIII e XIX / Ana 
Paula Tudela. Lisboa : Museu Nacional 
da Música : Imprensa Nacional Casa da 
Moeda, 2019, 304 pages, color illustra-
tions € 40,00 ISBN 9789722726603 
(Nº:174167)

JUDAÍSMO
Almeida, Miguel Vale de. Aliyah : 
estudo e subjetividades entre judeus 
brasileiros em Israel-Palestina / Miguel 
Vale de Almeida. Lisboa: Instituto de 
Ciências Sociais da Universidade de 
Lisboa 2019, 194 pages, € 21,00 ISBN 
9789726715597 (Nº:176874)

Do Éden ao divã : humor judaico / 
coordenação, Moacyr Scliar, Etiahu 
Toker, Patricia Finzi. Lisboa: Tinta 
da China 2019, 288 pages, illustra-
tions € 24,00 ISBN 9789896714888 
(Nº:170914) 
* Mais do que uma antologia de piadas e 
anedotas, é um retrato único das especi-
ficidades do humor judaico, com todos os 
seus contornos de melancolia, neurose e 
auto-ironia. Primeira edição: São Paulo, 
Shalom, 1990.

A Bíblia em Portugal

Alves, Herculano. A Bíblia em Portugal. 
Volume I, As línguas da Bíblia : 23 
séculos de traduções / Herculano Alves 
; prefácio, José Eduardo Franco ; apre-
sentação, Manuel Clemente. Lisboa: 
Esfera do Caos 2017, 360 pages, tables, 
illustrations; 24 cm.€ 26,00 ISBN 
9789896802004 (Nº:126943) 
* Obra planteada en seis volúmenes.

Alves, Herculano. A Bíblia em Por-
tugal. Volume II, A Bíblia na Idade 
Média / Herculano Alves ; apresentação 
Luís Carlos Amaral. Lisboa: Esfera do 
Caos 2017, 848 pages, € 35,00 ISBN 
9789896802141 (Nº:142220) 
* Obra planteada en seis volúmenes.

Alves, Herculano. A Bíblia em Portu-
gal. Volume III, A Bíblia nos séculos 
XVI-XVII / Herculano Alves ; apre-
sentação Francisco José Senra Coelho. 
Lisboa: Europress 2019, 1173 pages, 
illustrations; 23 cm.€ 39,00 ISBN 
9789725593936 (Nº:175486) 
* Obra planteada en seis volúmenes.

Alves, Herculano. A Bíblia em Portugal. 
Volume IV, A Bíblia de João Ferreira 
Anes D`Almeida e catálogo das suas 
obras bíblicas / Herculano Alves ; apre-
sentação Francisco José Senra Coelho. 
Lisboa: Edições Esgotadas 2019, 880 
pages, illustrations; 23 cm. € 39,00 
ISBN 9789725593936 (Nº: 180254) 
* Obra planteada en seis volúmenes.
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HISTORIA GERAL DE 
PORTUGAL

Dionisio, Joaquim dos Santos. Os antigos 
povos da Península Ibérica / Joaquim dos 
Santos Dionisio. Lisboa: Chiado 2019, 
346 pages, (Ecos da História) € 17,00 
ISBN 9789895252879 (Nº:174157)

Veríssimo, José. Lagoaça : loisas e outras 
coisas : (costumes, tradiçoes orais e 
alguns fragmentos históricos) / José 
Veríssimo. Porto: Lema d´Origem 2019, 
125 pages, color illustrations, tables 
(Memo) € 15,00 ISBN 9789898890245 
(Nº:176397)

Godinho, Vitorino Magalhães. Estru-
tura da antiga sociedade portuguesa / 
Vitorino Magalhães Godinho. Coimbra: 
Edições 70 2019, 284 pages, (Histó-
ria e Sociedade ; 17) € 23,00 ISBN 
9789724417295 (Nº:176399) 
* Com quatro edições entre 1971 e 1980, 
esta obra - fundamental para se compreen-
der Portugal - volta a ser reeditada. Trata-se 
do ensaio mais importante sobre a história e 
a sociedade portuguesa, publicado na segun-
da metade do século XX. Esta edição contem 
um artículo de Diogo Ramada Curto.

Mariano, Fátima. Grandes mistérios 
da história de Portugal : episódios 
controversos, lendas e histórias reais 
desconhecidas / Fátima Mariano. Lisboa: 
Contraponto 2019, 222 pages, illustra-
tions € 22,00 ISBN 9789896662011 
(Nº:170639)

Raimundo, Ricardo. História de Portugal 
para gente curiosa : 9 séculos de história 
em 200 páginas / Ricardo Raimundo. 
Lisboa: Manuscrito Editora 2019, 239 
pages, € 18,00 ISBN 9789898975300 
(Nº:176249)

HISTÓRIA DE PORTUGAL 
NA IDADE MÉDIA
Amaral, Diogo Freitas do. D. Afonso 
III, O Bolonhês : um grande homem 
de Estado (1212-1279) / Diogo 
Freitas do Amaral. Lisboa: Bertrand 
2019, 278 pages, maps € 11,00 ISBN 
9789722537629 (Nº:170504) 
* Publicado en 2015.

Conflicto político : lucha y coopera-
ción : ciudad y nobleza en Portugal y 
Castilla en la Baja Edad Media / Ade-
laide Millán da Costa, José Antonio 
Jara Fuente, editores. Lisboa: Instituto 

de Estudos Medievais 2016, 373 pages, 
(Série Estudos ; 16) € 33,00 ISBN 
9789899956759 (Nº:157528)

Costa, Paula Pinto. Templários em 
Portugal : homens de religião e de 
guerra / Paula Pinto Costa. Lisboa: 
Manuscrito Editora 2019, 310 pages, 
8 leaves of plates, € 20,00 ISBN 
9789898975317 (Nº:175933)

Ferreira, António Mega. Santo An-
tónio, de Lisboa e Pádua : viagem a 
uma devoção ímpar / António Mega 
Ferreira ; Marc Sarkis Gulbenkian, fo-
tografia. Lisboa: Clube do Autor 2019, 
131 pages, illustrations € 22,00 ISBN 
9789897244803 (Nº:170415)

Gonçalves, Nuno Ferreira. História se-
creta da Ordem de Avis / Nuno Ferrei-
ra Gonçalves. Sintra: Zéfiro 2019, 257 
pages, € 24,00 ISBN 9789896771683 
(Nº:175934)

Letria, José Jorge. D. Dinis, um 
destino português / José Jorge Letria. 
Lisboa: Guerra e Paz 2018, 180 pages, 
(Não ficção. História) € 18,00 ISBN 
9789897024221 (Nº:171213)

Lisboa medieval : gentes, espaços e 
poderes / João Luís Inglês Fontes [and 
4 others], coordenadores. Lisboa: Ins-
tituto de Estudos Medievais 2016, 463 
pages, illustrations (Série Estudos ; 15)  
€ 35,00 ISBN 9789899956742 
(Nº:142936)

O papel das pequenas cidades na 
construção da Europa Medieval / Ade-
laide Millán da Costa, Amélia Aguiar 
Andrade, Catarina Tente, editores. 
Lisboa: Instituto de Estudos Medievais 
2017, 592 pages, (Série Estudos ; 17)  
€ 38,00 ISBN 9789899956773 
(Nº:142935) 

* Preste atenção especial à Península 
Ibérica. Textos em português, francês e 
espanhol.

HISTÓRIA DE PORTU-
GAL, SÉCULOS XV-XVIII
Barbosa, José Luís. As finanças da 
Câmara Municipal de Coimbra (1601-
1660) / José Luís Barbosa. Coimbra: 
Palimage 2019, 247 pages, illustrations, 
graphics € 20,00 ISBN 9789897032318 
(Nº:170507)

Barreto Dávila, Maria. A mulher dos 
descobrimentos : D. Beatriz, Infanta 
de Portugal / Maria Barreto Dávila. 
Lisboa: A Esfera dos Livros 2019, 303 
pages, 4 leaves of plates, € 25,00 ISBN 
9789896268695 (Nº:171188)

Borges Coelho, António. Senhores da 
navegação, da conquista e do comércio /  
António Borges Coelho. Lisboa: Ca-
minho 2019, 429 pages, € 29,00 ISBN 
9789722130035 (Nº:176393) 
* Esta edição recolhe o essencial dessa obra, 
dispersa, reorganizando-a por temas e 
revendo-a numa versão que se quer defini-
tiva. Recolhe os textos relativos ao período 
dos descobrimentos. 

Brescia, Rosana Marreco. Estudos sobre 
a cenografia e o teatro em Portugal 
no século XVIII / Rosana Marreco 
Brescia. Lisboa: Chiado 2019, 191 
pages, € 17,00 ISBN 9789895267378 
(Nº:176465)

Brigas, Míriam Afonso. O direito da 
família na história do direito portu-
guês. Volume I, (Dos antecedentes ao 
século XVIII) : primeiras reflexões / 
Míriam Afonso Brigas. Lisboa: AAFDL 
Editora 2018, 151 pages, € 17,00 ISBN 
9789726292050 (Nº:177850)

Brigas, Míriam Afonso. O direito da 
família na história do direito portu-
guês. Volume II, (Do século XVIII 
aos antecedentes do primeiro Código 
Civil português) : novas reflexões / 
Míriam Afonso Brigas. Lisboa: AAFDL 
Editora 2019, 174 pages, € 18,00 ISBN 
9789726293033 (Nº:177851)

Cabrita, Aurélio Nuno. São Bartolomeu 
de Messines e o Concelho de Silves : 
dos alvores do liberalismo ao 5 de ou-
tubro de 1910 / Aurélio Nuno Cabrita. 
Lisboa: Colibri 2019, 494 pages, illus-
trations € 28,00 ISBN 9789896898649 
(Nº:170502)
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Carvalheira, Rui. Entre a espada e a pa-
rede / Rui Carvalheira, João Paulo Car-
reteiro. Lisboa: Matéria Prima 2019, 348 
pages, € 23,00 ISBN 9789897691614 
(Nº:175937) 
* Publicado en 2016.

Cross-Cultural Exchange and the Circu-
lation of Knowledge in the First Global 
Age / editors, Amélia Polónia, Fabiano 
Bracht, Gisele C. Conceição, Monique 
Palma ; scientific committee, Ana Isabel 
Queirós [and 7 others]. Porto : CIT-
CEM : Edições Afrontamento, 2018, 
222 pages, maps, illustrations € 19,00 
ISBN 9789723616354 (Nº:170632)

Fonseca, Pedro Prostes da. Os maio-
res sobressaltos em Portugal / Pedro 
Prostes da Fonseca. Alfragide: Casa das 
Letras 2019, 231 pages, € 19,00 ISBN 
9789897801198 (Nº:170637)

Garcia, José Manuel. Fernão de Maga-
lhães : herói, traidor ou mito : a história 
do primeiro homem a abraçar o mundo 
/ José Manuel Garcia. Lisboa: Manuscri-
to Editora 2019, 294 pages, 8 leaves of 
plates, € 22,00 ISBN 9789898975256 
(Nº:176140)

Silva, José Mattos e. Fernão de Magal-
hães : um agente secreto ao serviço do 
Rei D. Manuel I de Portugal? / José 
Mattos e Silva, António Mattos e Silva 
; prefácio, Carlos Monjardino. Lis-
boa: By the Book 2018, 1ª edición, 1ª 
reimpresión, 132 pages, color illustra-
tions € 20,00 ISBN 9789898614728 
(Nº:167395)

Gomes, César. O Marquês de Pombal 
e a Família Távora : inquisição, autos 
de fé, santo ofício e Lisboa Antiga / 
César Gomes. Lisboa: Colibri 2019, 128 
pages, € 16,00 ISBN 9789896898946 
(Nº:175938)

Magalhães, Joaquim Romero. O Algarve 
económico durante o século XVI / Joa-
quim Romero Magalhães. Olhão: Sul Sol 
Sal 2018, 215 pages, illustrations € 15,00 
ISBN 9789895422548 (Nº:171793)

Martinho Lutero e Portugal : diálogos, 
tensões e impactos = Martin Luther 
and Portugal : dialogues, tensions and 
impacts / Ana Paula Menino Avelar, 
Margarida Sá Nogueira Lalanda, Edite 
Martins Alberto e Paulo Catarino 
Lopes (coords.). Lisboa : Húmus : 
Cham-Centro de Humanidades, 2019, 
428 pages, illustrations € 24,00 ISBN 
9789897554261 (Nº:174155) 
* Textos en portugués e inglés.

Martins, Luísa Fernanda Guerreiro. 
Loulé, 630 anos de poder local : Loulé 
tem as atas de vereação mais antigas do 
país (1384-2014) / texto Luísa Fernan-
da Guerreiro Martins ; fotografia, Luis 
da Cruz. Loulé: Câmara Municipal de 
Loulé 2017, 186 pages, color illustra-
tions € 30,00 ISBN 9789729064524 
(Nº:147437)

Mota, Carlos Alberto. História de 
Portugal da fundação da nacionalidade 
à independência do Brasil : para uso 
docente / Carlos Alberto Mota. Porto: 
Profedições 2019, 176 pages, € 13,00 
ISBN 9789728562793 (Nº:170501)

Nascimento, Aires Augusto. Santa 
Isabel de Portugal : a menina de Aragão 
coroada Rainha em terras portuguesas 
/ Aires A. Nascimento. Lisboa: Colibri 
2019, 195 pages, illustrations € 19,00 
ISBN 9789896898793 (Nº:175939)

Pereira, José António. Homens do mar 
: os portugueses que se destacaram na 
história marítima de Portugal / José 
António Rodrigues Pereira. Lisboa: 
A Esfera dos Livros 2019, 362 pa-
ges, 8 leaves of plates, € 29,00 ISBN 
9789896268701 (Nº:171234)

Pinho Falcão, Nuno de. Ecclesia 
semper reformanda : a congregação 
dos Lóios e a reforma da Igreja (Itália, 
Portugal e África, 1404-1580) / Nuno 
de Pinho Falção. Porto : CITCEM 
: Edições Afrontamento, 2018, 389 
pages, € 22,00 ISBN 9789723617184 
(Nº:170635)

Pinto, Porfírio. António Vieira pre-
cursor do Vaticano II : as matérias da 
«clavis» merecedoras de um concílio 
geral / Porfírio Pinto. Lisboa: Paulinas 
2019, 79 pages, (Ensaios) € 11,00 ISBN 
9789896737054 (Nº:175932)

Portugal no Golfo Pérsico : 500 anos / 
conceção e coordenação, Miguel Cas-
telo-Branco ; apresentação, Guilherme 
d’Oliveira Martins. Lisboa: Biblioteca 
Nacional de Portugal 2018, 372 pages, 

color illustrations (Estudos) € 24,00 
ISBN 9789725656242 (Nº:154966)

Sarmento, Alcides. Caria e Vila da Rua 
na história de Portugal (960-1896). 
Volume I, Política e administração / Al-
cides Sarmento. Lisboa: Edições Esgota-
das 2019, 173 pages, color illustrations, 
tables, graphics (Património ; 6) € 20,00 
ISBN 9789898911360 (Nº:176395) 
* O presente trabalho consiste numa 
recolha e organização crítica de fontes va-
riadas, sendo as predominantes de origem 
escrita, sobre a origem de Caria e Vila 
da Rua, conselho de Moimenta da Beira, 
Beira Alta. As suas origens remontam ao 
século X, tendo este Volume I o subtítulo 
de “Política e Administração”.

Silva, José Alberto. A Academia Real 
das Ciências de Lisboa (1779-1834) : 
ciências e hibridismo numa periferia 
europeia / José Alberto Silva. Lisboa: 
Colibri 2019, 348 pages, (CIUHCT 
; 8) € 21,00 ISBN 9789896898199 
(Nº:174178)

Soromenho-Marques, Viriato. Guerra, 
paz, liberdade / coordenação, Ernesto 
Castro Leal ; Viriato Soromenho-
-Marques [and 7 others]. Lisboa: 
Centro de História da FLUL 2019, 141 
pages, € 15,00 ISBN 9789898068231 
(Nº:171184) 
* A reflexão crítica a estimular a vivifi-
cação da memória da cultura política e a 
construção historiográfica das ideas políti-
cas e sociais dentro da área do pensamento 
europeo, ibero-americano, luso-brasileiro e 
português.

Tinhorão, José Ramos. Os negros em 
Portugal : uma presença silenciosa / 
José Ramos Tinhorão. Lisboa: Cami-
nho 2019, 3ª edição, 580 pages, € 36,00 
ISBN 9789722129718 (Nº:171266) 
* Publicado en 1988.

Vaz, Artur. Pena minha, Penaguião : 
(um dizer de história e de histórias) / 
Artur Vaz. Porto: Edições Afrontamento 
2018, 326 pages, (Textos) € 22,00 ISBN 
9789723615968 (Nº:168839) 
* Documentos, notícias, factos, curiosi-
dades, sobre as Terras de Penaguião e das 
gentes que, a longo de quase mial anos, 
nelas viveram e labutaram.

Vieira, Carla. Uma amarra ao mar e 
outra à terra : cristãos-novos no Algarve 
(1558-1650) / Carla Vieira. Olhão: 
Sul Sol Sal 2018, 343 pages, illustra-
tions € 25,00 ISBN 9789895422500 
(Nº:171795)
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HISTÓRIA DE PORTU-
GAL, SÉCULO XIX

Andrade, José Luís. Revolução! : das 
Internacionais às ditaduras militares: 
Portugal e Espanha (1864-1926) / 
José Luís Andrade. Alfragide: Casa das 
Letras 2019, 705 pages, € 41,00 ISBN 
9789897800009 (Nº:171214)

Antunes, Alexandra de Carvalho. A 
família Anjos : modelo de ascensão social 
e económica no século XIX / Alexandra 
de Carvalho Antunes. Oeiras: Mazu Press 
2019, 2.ª edição, aumentada, 518 pages, 
illustrations (História ; 1) € 58,00 ISBN 
9789895451906 (Nº:171628) 
* Publicado pela primeira vez em 2018.

Carita, Rui. História da Madeira. Séc. 
XIX, O caminho do liberalismo / Rui 
Carita. Funchal: Associação Académica da 
Universidade da Madeira 2019, 315 pa-
ges, color illustrations Tapa dura € 28,00 
ISBN 9789895436163 (Nº:176449) 
* Quinto volume da “História de Madeira” 
de Rui Carita. Disponíveis vols. 1-4.

Cerdeira, Pedro. A sociedade propaganda 
de Portugal e a construção do turismo 
moderno (1888-1911) / Pedro Cerdeira. 
Lisboa: Instituto de Ciências Sociais da 
Universidade de Lisboa 2019, 212 pages, 
illustrations (Breve. História) € 17,00 
ISBN 9789726715269 (Nº:169924)

Durães, Margarida. Amélia de Orleães : a 
rainha mal-amada / Margarida Durães. 
Lisboa: Temas e Debates 2019, 376 
pages, 8 leaves of plates, color illustrations 
(Rainhas de Portugal) € 25,00 ISBN 
9789896445874 (Nº:170500)

Escola Prática de Cavalaria : memória 
(1890-2013) = Cavalry School : memoir 
(1890-2013) / coordenção José Ulisses 

Veiga Santos Ribeiro Brafa ; autores, 
António Eduardo Queiroz Martins Bar-
rento [and 8 others]. Porto: Fronteira do 
Caos 2018, 245 pages, color illustrations 
Tapa dura € 55,00 ISBN 9789895414840 
(Nº:176390)

Lago, Isabel. Um espaço de identidade : o 
cemitério nº 1 de Matosinhos, o “Ritual 
de Despedida” em Matosinhos nos finais 
de séc. XIX / Isabel Lago. Porto: Versbra-
va Editora 2018, 165 pages, illustrations, 
tables € 19,00 ISBN 9789898683953 
(Nº:168841)

Leite, Rita Mendonça. Livro, texto e 
autoridade : diversificação religiosa com 
a sociedade bíblica em Portugal (1804-
1940) / Rita Mendonça Leite. Lisboa: 
Imprensa Nacional Casa da Moeda 2019, 
763 pages, (Coleção Estudos de Reli-
gião) € 39,00 ISBN 9789722727563 
(Nº:171746)

Lisboa, Mário Eurico. A estação do cabo 
submarino de Carcavelos : uma presença 
inglesa : vivências e evoluções / Mário 
Eurico Lisboa. Lisboa: Colibri 2019, 182 
pages, illustrations, tables € 19,00 ISBN 
9789896898809 (Nº:174165)

Machado, Adelaide Maria Muralha Vieira. 
A importância de se chamar português 
: José Liberato Freire de Carvalho na 
Direcção do”Investigador português em 
Inglaterra”, 1814-1819 / Adelaide Maria 
Muralha Vieira Machado. Porto: Lema 
d´Origem 2019, 332 pages, € 17,00 ISBN 
9789898890221 (Nº:171224) 
* “O Investigador Português em Inglaterra”, 
um periódico de grande influência entre os 
emigrados portugueses no Reino Unido e 
mesmo junto das elites portuguesas.

Marquês de Sá Bandeira : o homem, o 
militar e o político / João Vieira Borges, 
coordenador. Porto: Fronteira do Caos 
2019, 137 pages, color illustrations Tapa 
dura € 25,00 ISBN 9789895414895 
(Nº:171191)

Santos, Nuno Borja. Os primeiros 
cinquenta anos da psiquiatria portuguesa 
(1835-1885) : uma viagem à luz da esta-
tística / Nuno Borja Santos. Lisboa: Lidel 
2018, XXX, 154 pages, tables € 29,00 
ISBN 9789897523946 (Nº:171287)

Sidónio Pais : o retrato do país no tempo 
da Grande Guerra / Maria João Neto 
(coord.). Casal de Cambra: Caleidoscó-
pio 2018, 151 pages, color illustrations 
(Os homenageados no Panteão Nacio-
nal) € 35,00 ISBN 9789896585495 
(Nº:161356) 

* Catálogo da exposição celebrada em Pan-
teão Nacional de 14 novembro de 2018 a 5 
de maio de 2019.

Silva, Germano. Porto, profissões (quase) 
desaparecidas / Germano Silva. Porto: Por-
to Editora 2019, 168 pages, illustrations € 
25,00 ISBN 9789720032195 (Nº:175943)

HISTÓRIA DE PORTU-
GAL, SÉCULO XX
A ciência económica em Portugal : 
uma história recente / Vítor Neves, José 
Reis, coordenadores. Coimbra: Alme-
dina 2019, 225 pages, € 25,00 ISBN 
9789724081557 (Nº:176454)

Almeida, Manuel de Campos. Sezures 
en meados do século XX : Penalva do 
Castelo / Manuel de Campos Almeida. 
Lisboa: Edições Esgotadas 2019, 411 
pages, color illustrations, tables (Patrimó-
nio ; 8) € 26,00 ISBN 9789898911704 
(Nº:176073) 
* Esta obra situa Sezures em meados do 
século XX, trazendo para a ribalta todos os 
aspetos da sociedade da época, através de 
descrições que se constituíram como memória 
de um passado a perpetuar um futuro.

Almeida, Quim. O movimento operário 
sindical no distrito de Aveiro (1900-
2016) / Quim Almeida. Portugal: Página 
a Página 2019, 269 pages, 65 leaves 
of plates , illustrations € 19,00 ISBN 
9789728140762 (Nº:170506)

Alpalhão, António Neto. Memória 
abrantina da Grande Guerra / António 
Neto Alpalhão. Lisboa: Chiado 2019, 
340 pages, tables, illustrations (Compen-
dium) € 21,00 ISBN 9789895259250 
(Nº:174200)

Amaral, João Bosco Mota. Os Açores, 
Portugal e a União Europeia / João Bos-
co Mota Amaral. Ponta Delgada: Letras 
Lavadas 2019, 224 pages, € 20,00 ISBN 
9789897352089 (Nº:171016)

Andrade, Soraia Simões de. Fixar o (in)
visível : os primeiros passos do RAP em 
Portugal (1986-1998) / Soraia Simões 
de Andrade. Casal de Cambra: Calei-
doscópio 2019, 120 pages, color illus-
trations € 16,00 ISBN 9789896585983 
(Nº:176462)

Araújo, Araújo. “Morte à pide!” : a 
queda da polícia política do Estado 
Novo / António Araújo. Lisboa: Tinta da 
China 2019, 208 pages, € 23,00 ISBN 
9789896714932 (Nº:170902)
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Barata-Feyo, José Manuel. A sombra dos 
heróis : a história desconhecida dos re-
sistentes portugueses que lutaram contra 
o nazismo e pela liberdade / José Manuel 
Barata-Feyo. Lisboa: Clube do Autor 
2019, 1ª edição, 1ª reimpressão, 313 
pages, 11 leaves of plates, € 24,00 ISBN 
9789897244575 (Nº:171212)

Boléo, Luísa Viana de Paiva. As primei-
ras : pioneiras portuguesas num mundo 
de homens / Luísa V. de Paiva Boléo, M. 
Margarida Pereira-Müller ; prefácio de 
Maria Antónia Palla. Lisboa: A Esfera 
dos Livros 2019, 174 pages, illustra-
tions € 19,00 ISBN 9789896268800 
(Nº:176154)

Branco, Jorge. História e memória do 
Porto bacalhoeiro / por Jorge Branco, 
Nuno Silva Costa ; prefácio Álvaro 
Garrido. Ílhavo : Cámara Municipal de 
Íhavo : Museu Marítimo de Ílhavo, 2017, 
125 pages, tables, illustrations, maps 
(Estudos do CIEMar-Ílhavo (Museu 
Marítimo de Ílhavo).)€ 15,00 ISBN 
9789728863364 (Nº:147436)

Câmara, João de Sousa da. Salazar e 
o saneamento financeiro / João de 
Sousa da Câmara. Coimbra: Almedina 
2019, 304 pages, tables € 25,00 ISBN 
9789724080550 (Nº:170631)

Carlos, Américo Brás. A Greve Campo-
nesa de 8 de Maio de 1944 em Azambu-
ja e Baixo Ribatejo : historia e geografia 
humana / Américo Brás Carlos ; pre-
fácio, Fernando Rosas. Lisboa: Guerra 
e Paz 2019, 157 pages, € 18,00 ISBN 
9789897025044 (Nº:176139)

Carvalho, Luís Neves de. História do 
Hospital de Viseu (1988-1996) / Luís 
Neves de Carvalho. Lisboa: Edições 
Esgotadas 2019, 332 pages, color illustra-
tions Tapa dura (Património ; 7) € 45,00 
ISBN 9789898911780 (Nº:175951)

Castro, Mariana Reis. Contrabando 
e contrabandistas : Elvas na Primeira 
Guerra Mundial / Mariana Reis de 
Castro. Lisboa: Instituto de Ciências 
Sociais da Universidade de Lisboa 2019, 
242 pages, tables, graphics € 21,00 ISBN 
9789726715283 (Nº:169925) 
* É neste diálogo entre discursos e práticas 
que a presente obra pretende ser um con-
tributo para a história do contrabando em 
Portugal durante o século XX e promover a 
reflexão em torno das lógicas das economias 
ilegais realizadas em espaços de fronteira.

Chorão, Luís Bigotte. Asilo político 
em tempos de Salazar : os casos de 

Humberto Delgado / Luís Bigotte 
Chorão. Coimbra: Edições 70 2019, 339 
pages, 8 leaves of plates, € 25,00 ISBN 
9789724422640 (Nº:176138)

Cunha, Adelino. Álvaro Cunhal : retrato 
pessoal e íntimo / Adelino Cunha. Lis-
boa: Desassossego 2019, 638 pages, illus-
trations € 30,00 ISBN 9789898892416 
(Nº:177326) 
* Obra publicada pela primeira vez em 
2010; a reedição desta biografia, revista 
e aumentada, apresenta uma perspectiva 
intimista e única de Álvaro Cunhal. 

Desvignes, Ana Isabel Sardinha. Salazar 
em França : admiradores e discípulos 
(1930-1974) / Ana Isabel Sardinha 
Desvignes e Olivier Dard. Coimbra: Edi-
ções 70 2019, 480 pages, € 33,00 ISBN 
9789724421698 (Nº:175958)

Ferreira, João José Brandão. Em nome 
da pátria : Portugal, o Ultramar e a 
guerra justa / João José Brandão Fer-
reira. Lisboa: Leya 2019, 3ª edição, 588 
pages, 8 leaves of plates, € 28,00 ISBN 
9789896606466 (Nº:176444) 
* Publicado pela primeira vez em 2009. 

Figueiredo, Luís Palma de. História das 
esquadras de helicópteros da força aérea 
portuguesa / Luís Palma de Figueiredo. 
Porto: Fronteira do Caos 2018, 583 
pages, color illustrations € 43,00 ISBN 
9789895414826 (Nº:171233)

Franco, Paulo. Camarate e carnaxide : 
os factos revelados 2018 / Paulo Franco, 
Jorge Gonçalves e Samuel Teixeira. Lis-
boa: Chiado 2018, 224 pages, (Compen-
dium) € 20,00 ISBN 9789895234172 
(Nº:175944) 
* Neste trabalho, três ex-investigadores 
da Polícia Judiciária tentam provar que 
a morte de Francisco Sá Carneiro foi um 
acidente de avião.

Freitas, João Abel de. O Banco de 
Portugal e a sociedade madeirense : da 
fundação até finais da Segunda Guerra 
Mundial / João Abel de Freitas. Lis-
boa: Colibri 2019, 212 pages, illustra-
tions € 19,00 ISBN 9789896898342 
(Nº:175954)

Gaspar, Júlia. Percursos da física e da 
energia nucleares na capital portuguesa 
: ciência, poder e política, 1947-1973 / 
Júlia Gaspar. Lisboa: Colibri 2019, 355 
pages, (CIUHCT ; 7) € 21,00 ISBN 
9789896898182 (Nº:174179)

Jara, José Manuel. Um processo tenebro-
so : a luta de tendências no movimento 
estudantil pré-25 de Abril / José Manuel 
Jara. Portugal: Página a Página 2019, 
184 pages, illustrations € 14,00 ISBN 
9789728140830 (Nº:177306)

Jordan, André. Uma viagem pela vida 
/ André Jordan. Coimbra: Almedina 
2019, 686 pages, illustrations Tapa 
dura € 37,00 ISBN 9789724080659 
(Nº:175941)

Jorge, Paulo. A oposição ao Estado Novo 
no concelho de Almada (1933-1958) / 
Paulo Jorge. Lisboa: Colibri 2019, 194 
pages, € 20,00 ISBN 9789896899271 
(Nº:177518)

Letria, José Jorge. Fernando Tordo : não 
houve geração mais rica do que a nossa 
: diálogo com José Jorge Letria / José 
Jorge Letria. Lisboa: Guerra e Paz 2019, 
176 pages, illustrations (O fio da me-
mória) € 19,00 ISBN 9789897025150 
(Nº:175947)

Luacute, Bernardino. O lado ovimbun-
du de Agostinho Neto / Bernardino 
Luacute. Lisboa: Perfil Criativo 2019, 
69 pages, illustrations € 12,00 ISBN 
9789895435456 (Nº:171193)

Madureira, Arnaldo. Os anos esquecidos 
: a refundação do Partido Comunista 
Português 1929-1939 / Arnaldo Madu-
reira. Lisboa: Clube do Autor 2019, 396 
pages, (Documentos inéditos) € 22,00 
ISBN 9789897244971 (Nº:176135)

Marujo, António. Teologia como resis-
tência / António Marujo ; fotografías 
de António Pedro Ferrerira. Lisboa: 
Universidade Católica Editora 2019, 
119 pages, illustrations € 18,00 ISBN 
9789725406687 (Nº:176447) 
* A propósito dos 50 anos da Faculdade de 
Teologia da Universidade Católica, dois 
jornalistas fotografaram e falaram com 
quatro dezenas de antigos e atuais alunos 
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e professores da faculdade, que, com uma 
liberdade que chega à autocrítica, falam do 
percurso individual e das encruzilhadas em 
que a Teologia se encontra: ela só se pode 
assumir como fator de resistência.

Monteiro, Fábio. Esquecidos em abril 
: os mortos da revolução sem sangue / 
Fábio Monteiro ; prefacio de Miguel 
Real. Lisboa: Livros Horizonte 2019, 
168 pages, illustrations € 16,00 ISBN 
9789722419048 (Nº:168034)

Oliveira, Eduardo Nuno. Implantação da 
república e monarquia do Norte : (ocor-
rências e vivências em S. Pedro do Sul) / 
Eduardo Nuno Oliveira. Lisboa: Chiado 
2019, 232 pages, illustrations (Compen-
dium) € 17,00 ISBN 9789895257744 
(Nº:174159) 
* Centra-se no estudos e na divulgação da 
historia local e os conflitos sociopolíticos 
passados nesa cidade durante a revolta 
republicana e o posterior golpe monárquico, 
essencialmente vistos à luz de três jornais 
locais: “O Vouga”, “O Cintra da Beira” e o 
“Jornal de Lafões”.

Pestana, Maria do Rosário. Maestro e 
etnógrafo Vergílio Pereira : entre a des-
coberta do folclore e o compromisso de 
transformação social / Maria do Rosário 
Pestana ; prefácio de Salwa Castelo-
-Branco. Lisboa: Colibri 2019, 150 pages, 
illustrations (Músicos ocultos ; 1) € 20,00 
ISBN 9789896898601 (Nº:177308)

Pontes, Joana. Sinais de Vida : cartas 
da guerra, 1961-1974 / Joana Pon-
tes. Lisboa: Tinta da China 2019, 407 
pages, € 26,00 ISBN 9789896715229 
(Nº:176126)

Português, Ernesto. Palácio da Brejoeira : 
dois séculos de história / Ernesto Portu-
guês. Monção : [unidentified publisher], 
2018, 304 pages, color illustrations Tapa 
dura € 43,00 ISBN 9789892085869 
(Nº:173629)

Queirós, João. Aleixo : génese, (des)
estruturação e desaparecimento de um 
bairro do Porto (1969-2019) / João 
Queirós. Porto: Edições Afrontamento 
2019, 220 pages, illustrations (Biblio-
teca das Ciências Sociais. Sociologia, 
epistemologia ; 108) € 20,00 ISBN 
9789723617122 (Nº:172660)

Ramalho, José Luiz Pinto. Pensar a de-
fesa nacional, pensar as forças armadas 
/ General José Luiz Pinto Ramalho 
; prefácio, Adriano Moreira. Lisboa: 
Gradiva 2019, 262 pages, € 31,00 ISBN 
9789896169015 (Nº:171011)

Reis, Joana. Uma campana americana : 
Humberto Delgado e as presidenciais 
de 1958 / Joana Reis. Lisboa: Tinta 
da China 2019, 310 pages, illustra-
tions € 25,00 ISBN 9789896715014 
(Nº:171673)

Representações de poder do Estado em 
Portugal e no Império: 1950-1974 / Fá-
tima Moura Ferreira, Eduardo Fernan-
des (eds.). Porto: Circo de Ideias 2019, 
223 pages, illustrations € 17,00 ISBN 
9789899918474 (Nº:174193) 
* Vários textos são coletados sob diferentes 
perspectivas para analisar, entre outras 
coisas, obras públicas realizadas no Estado 
Novo. Textos em português, inglês e espa-
nhol.

Rodrigues, Estela. Pensar a imagen 
olhar o texto : experimentos poéticos na 
educação de infância / Estela Rodrigues. 
Porto: Edições Afrontamento 2019, 
270 pages, illustrations (Biblioteca das 
Ciências Sociais. Ciências da educação 
; 36) € 25,00 ISBN 9789723617412 
(Nº:173266) 
* Analisar os exemplos realizados nas insti-
tuições de ensino de Portugal para estudar a 
prática da leitura através da escrita poética 
experimental.

Rollo, Maria Fernanda. A grande guerra 
no parlamento / Maria Fernanda Rollo, 
Ana Paula Pires. Lisboa: Assembleia da 
República 2018, 252 pages, illustrations 
Tapa dura (Parlamento ; 65) € 17,00 
ISBN 9789725566312 (Nº:165462)

Silva, Paulo Marques da. A PIDE e os 
seus informadores O caso de Inácio / 
Paulo Marques da Silva ; apresentação 
de Luís Reis Torgal Coimbra: Palimage 
2019, 1ª edición, 1ª reimpresión, 344 
pages, (Raiz do tempo) € 20,00 ISBN 
9789897032356 (Nº:177327)

Soares, Idalécio. Vítimas da ditadura 
no Algarve : três casos, três histórias 
subtraídas ao esquecimento / Idalécio 
Soares. Olhão: Sul Sol Sal 2017, 189 
pages, color illustrations € 19,00 ISBN 
9789899948181 (Nº:171797)

Sousa, Pedro Marquês de. A nossa in-
fantaria na Grande Guerra, 1914-1918 
/ Pedro Marquês de Sousa. Casal de 
Cambra: Caleidoscópio 2018, 295 pages, 
illustrations Tapa dura € 36,00 ISBN 
9789896585365 (Nº:171232)

Tubby, Teresa Cruz. Portugal e a Grande 
Guerra : a participação dos Oficias de 
Oliveira de Azeméis / Teresa Cruz Tu-
bby. Porto: Versbrava Editora 2018, 135 
pages, illustrations, tables € 20,00 ISBN 
9789898683977 (Nº:168844)

Vale, Fernando. Mineração de volfrâ-
mio e estanho : Concelho de Viseu 
(1884-1986) / Fernando Vale. Lisboa: 
Edições Esgotadas 2019, 357 pages, color 
illustrations, maps, tables (Património 
; 9) € 29,00 ISBN 9789898911476 
(Nº:176795)

Van Zeller, João. Johnny Boy : Por-
to : anos 40 & 50 / João Van Zeller 
; prefácio de Mário Cláudio. Porto: 
Edições Afrontamento 2019, 460 
pages, color illustrations € 31,00 ISBN 
9789723617634 (Nº:176858)

Vilela, Joana Stichini. LXJoga / Joa-
na Stichini Vilela, Pedro Fernandes. 
Lisboa: Dom Quixote 2019, 155 
pages, color illustrations € 25,00 ISBN 
9789722068918 (Nº:176809) 
* Depois das viagens a um passado recente 
com “LX60”, “LX70” e “LX80”, Lisboa 
entra numa nova era, este livro convida-
-nos a participar nos acontecimentos mais 
extraordinários.
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ATUALIDADE, CIÊNCIAS 
SOCIAIS, POLÍTICA, 
ECONOMIA

A minha outra pátria é a Latina / textos 
de Alice Papin [and 11 others] ; prefácio, 
Annabela Rita ; direção e coordenação, 
Fernando Cristovão. Lisboa: Edições Es-
gotadas 2019, 276 pages, tables (Univer-
sitas ; 6) € 21,00 ISBN 9789898911827 
(Nº:176090) 
* Este livro é um ensaio, com uma homena-
gem ao Prof. Fernando Cristóvão, em que se 
organiza um debate sobre a vitalidade e a 
utilidade das raízes latinas dentro da actual 
maré multiculturalista. Textos em espanhol, 
português e francês. 

Alimentação em tempos de crise : con-
sumo e segurança alimentar nas famílias 
portuguesas / Mónica Truninger (coor-
denadora) ; Ana Horta [and 4 others]. 
Lisboa: Instituto de Ciências Sociais da 
Universidade de Lisboa 2019, 211 pages, 
(Observatórios ICS ; 7) € 21,00 ISBN 
9789726715382 (Nº:176872)

Barroso, Ana Patrícia Pereira. Sina da 
mulher cigana? : um complexo pro-
cesso de autonomização / Ana Patrícia 
Pereira Barroso. Lisboa: Editorial Cáritas 
2019, 118 pages, tables € 19,00 ISBN 
9789729008665 (Nº:176400)

Bastos, Helder. Crónicas de fim de 
século : comunicação, média, jornalis-
mo e internet / Helder Bastos. Porto: 
Edições Afrontamento 2019, 403 pages, 
(Textos) € 23,00 ISBN 9789723617801 
(Nº:177818)

Bobone, Bruno. Do medo ao sucesso / 
Bruno Bobone ; prefácio de Paulo Por-
tas. Alfragide: Casa das Letras 2019, 155 
pages, € 20,00 ISBN 9789897800832 
(Nº:171220)

Capital científica : práticas da ciência em 
Lisboa e a história contemporânea de 
Portugal / Tiago Saraiva, Marta Macedo 
(organizadores). Lisboa: Instituto de 
Ciências Sociais da Universidade de Lis-
boa 2019, 410 pages, illustrations € 32,00 
ISBN 9789726715405 (Nº:176873)

Cardoso, Jorge Rio. Uma nova escola 
para Portugal / Jorge Rio Cardoso. 
Lisboa: Guerra e Paz 2019, 175 pa-
ges, € 19,00 ISBN 9789897024719 
(Nº:171197)

Corrêa d’Almeida, André, editor. Refor-
ma do sistema parlamentar em Portugal 
: nálises e instrumentos para um diálogo 

urgente / André Corrêa d’Almeida 
(coordenação) ; Alexandra Carreira [and 
7 others]. Lisboa: Principia 2019, 363 
pages, € 36,00 ISBN 9789897162169 
(Nº:171022)

Cunha, Manuela Ivone. Criminalidade 
e segurança / Manuela Ivone Cunha. 
Lisboa: Fundação Francisco Manuel 
dos Santos 2019, 105 pages, (Ensaios 
da Fundação ; 96) € 10,00 ISBN 
9789898943446 (Nº:176017)

Ferreira, João. A União Europeia não é a 
Europa : Portugal e a integração europeia 
/ João Ferreira ; prefácio de António 
Avelãs Nunes. Lisboa: Avante! 2019, 330 
pages, (Problemas do Mundo Contem-
porâneo) € 14,00 ISBN 9789725504819 
(Nº:171209)

Ferreira, Leonídio Paulo. Encontros e 
encontrões de Portugal no mundo / 
Leonídio Paulo Ferreira. Lisboa: Desas-
sossego 2019, 207 pages, € 23,00 ISBN 
9789898892270 (Nº:171306)

Franco, Jorge Eduardo. A Europa ao 
espelho de Portugal : ideia(s) de Europa 
na cultura portuguesa / José Eduardo 
Franco ; prefácio de Carlos Fiolhais. 
Lisboa: Temas e Debates 2020, 287 
pages, € 22,00 ISBN 9789896445980 
(Nº:177334)

Gabriel, Gisela Garcia. A comunicação 
nos arquivos municipais : área metropo-
litana de Lisboa / Gisela Garcia Gabriel. 
Lisboa: Colibri 2019, 172 pages, (Colec-
ção Ciência da Informação ; 9) € 19,00 
ISBN 9789896898908 (Nº:174156)

Gonçalves, Alberto. O estado a que isto 
chegou : 10 anos que não mudaram o 
país / Alberto Gonçalves. Lisboa: Ideia-
-Fixa 2019, 383 pages, € 24,00 ISBN 
9789898906120 (Nº:171014) 
* Contém uma selecção das crónicas que Al-
berto Gonçalves escreveu nos últimos dez anos, 
na “Sábado”, no “Diário de Notícias”, e, 
desde 2017, exclusivamente no “Observador”.

Igrejas e ditaduras no mundo lusófono / 
Leandro Pereira Gonçalves, Maria Inácio 
Rezola (organizadores). Lisboa: Instituto 
de Ciências Sociais da Universidade de 
Lisboa 2019, 341 pages, € 27,00 ISBN 
9789726715245 (Nº:171207)

Kilomba, Grada. Memórias da planta-
ção : episódios de racismo quotidiano 
/ Grada Kilomba ; tradução, Nuno 
Quintas. Lisboa: Orfeu Negro 2019, 280 
pages, € 21,00 ISBN 9789898868527 
(Nº:168836) 

* Publicado originalmente en inglés, con el 
título “Plantation Memories : Episodes of 
Everyday Racism”.

La igualdad de oportunidades entre 
mujeres y hombres y las acciones de 
responsabilidad social / Susana Ro-
dríguez Escanciano, Mª de los Reyes 
Martínez Barroso, directoras ; Henar 
Álvarez Cuesta, coordinadora ; autores, 
Beatriz Agra Viforcos [and others]. Porto: 
Juruá 2019, 316 pages, € 41,50 ISBN 
9789897126178 (Nº:176272)

Lisi, Marco. Eleições : campanhas eleito-
rais e decisão de voto em Portugal / Mar-
co Lisi. Lisboa: Edições Sílabo 2019, 263 
pages, € 19,00 ISBN 9789895610167 
(Nº:171012)

Marçal, David. Cientistas portugueses / 
David Marçal. Lisboa: Fundação Francis-
co Manuel dos Santos 2019, 103 pages, 
(Retratos da Fundação) € 11,00 ISBN 
9789898943545 (Nº:171285)

Marques, Filomena. Sem abrigo em 
Lisboa : narrativas num tempo de 
crise / Filomena Marques e José Lúcio. 
Lisboa: Chiado 2019, 200 pages, tables, 
graphics (Compendium) € 17,00 ISBN 
9789895248070 (Nº:176453)

O setor dos media no espaço lusófo-
no / Rita Figueras e Nelson Ribeiro 
(org.). Lisboa: Universidade Católica 
Editora 2019, 191 pages, (Estudos de 
Comunicação e Cultura) € 18,00 ISBN 
9789725406465 (Nº:171198)

O Virus-Cinema : cinema queer e VIH-
-Sida / António Fernando Cascais, João 
Ferreira, organizadores ; autores, Alexan-
dra Juahasz [and 23 others] ; tradução, 
Paola Guardini, Peter Taylor (do inglês) ; 
Marta Rema (do francês), André Hölder 
(do alemão). Lisboa : Associação Cultural 
Janela Indiscreta, 2018, 226 pages, illus-
trations € 18,00 ISBN 9789892087290 
(Nº:164370) 
* A obra reúne um conjunto de ensaios onde 
diferentes personalidades escrevem cada uma 
sobre um filme que aborda esta temática, 
oferecendo-se assim diferentes perspetivas 
sobre os desafios que a epidemia representou 
para o cinema.

Pacheco, Helder. Porto : da cidade / Hel-
der Pacheco. Porto: Edições Afrontamen-
to 2019, 290 pages, color illustrations 
Tapa dura (Álbuns ; 183) € 48,00 ISBN 
9789723617214 (Nº:171211)

Pimenta, Carlos. A fraude económico-fi-
nanceira e o ensino : última aula / Carlos 
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Pimenta. Ribeirão: Húmus 2019, 235 
pages, color illustrations € 18,00 ISBN 
9789897553967 (Nº:176076)

Pinheiro, José Luis Ramos. João Sea-
bra : à sua maneira / José Luís Ramos 
Pinheiro, Raquel Abecasis. Lisboa: Dom 
Quixote 2019, 370 pages, € 28,00 ISBN 
9789722067867 (Nº:170499) 
* “João Seabra à Sua maneira” é o nome do 
livro que retrata a vida de um sacerdote que 
foi durante 10 anos capelão da Universi-
dade Católica, durante 13 pároco de San-
tos-o-Velho e outros 13 pároco na Igreja da 
Encarnação, marcando sucessivas gerações.

Pinho, Sara. Sexualidade nas pessoas 
idosas com demência : a visão dos 
técnicos e familiares / Sarah Pinho. 
Lisboa: Editorial Cáritas 2019, 151 pages, 
tables € 19,00 ISBN 9789729008726 
(Nº:176456)

Que força é essa : protesto e participa-
ção : democrática em Portugal / edição, 
Helena Sofia Silva ; prefácio, José 
Pachecho Pereira. Lisboa : Documenta 
: ESAD, 2019, 187 pages, color illus-
trations (Ephemera ; 7) € 23,00 ISBN 
9789896715021 (Nº:176402) 
* Edição bilingue em portugues e ingles, em 
parceria com a exposição homónima, inte-
grada na primeira edição da Porto Design 
Biennale.

Reis, Bruno Cardoso. Pode Portugal ter 
uma estratégia / Bruno Cardoso Reis. 
Lisboa: Fundação Francisco Manuel 
dos Santos 2019, 114 pages, (Ensaios 
da Fundação ; 95) € 11,00 ISBN 
9789898943415 (Nº:171020)

Serra Lopes, Inês. A Geringonça : como 
foi possível e como funcionou o governo 
que, qual tábua dos afogados, uniu a 
esquerda portuguesa / Inês Serra Lopes. 
Alfragide: Casa das Letras 2019, 234 
pages, € 19,00 ISBN 9789897801723 
(Nº:171019)

Silva, Manuel Carlos. Africanos dos 
PALOP no Distrito de Braga : condições 
objetivas de vida, identidades erelações 
interétnicas / Manuel Carlos Silva ; 
colaboração, Vera Duarte, Sónia Silva, 
Elsa Moreira, Justino Tati. Ribeirão: 
Húmus 2019, 212 pages, tables, graphics 
(Debater o social ; 51) € 17,00 ISBN 
9789897553318 (Nº:174164)

Silva, Porfírio. O ideário constitucio-
nal no parlamento dos jovens / Por-
fírio Silva. Lisboa: Âncora 2019, 440 
pages, tables (Ágora) € 23,00 ISBN 
9789727806867 (Nº:171021)

Silva, Rui Vinhas da. Por que não cresce 
a economia portuguesa? : uma viagem 
à competitividade das boas empresas de 
Portugal / Rui Vinhas da Silva. Casal de 
Cambra: Caleidoscópio 2019, 376 pages, € 
26,00 ISBN 9789896585471 (Nº:171219)

Tavares, João Miguel. Dêem-nos alguma 
coisa em que acreditar : o discurso do 10 
de Junho e outros textos / João Miguel 
Tavares. Lisboa: Cinco Um Zero 2019, 
93 pages, € 10,00 ISBN 9789895442522 
(Nº:171009) 
* Reúne os dois discursos que João Miguel 
Tavares proferiu nas comemorações do Dia 
de Portugal, de Camões e das Comunidades 
Portuguesas.

Zink, Rui. Manual do bom fascista / 
Rui Zink. Oporto: Porto Editora 2019, 
174 pages, illustrations € 21,00 ISBN 
9789897400704 (Nº:177539) 
* O “Manual do Bom Fascista” é um compên-
dio sobre a ascensão do fascismo dividido 
em 100 lições (ou mesmo mais) acessíveis a 
aprendizes de todos os níveis.

GEOGRAFIA, URBANISMO
Cepeda, André. São João de Deus / André 
Cepeda, Nuno Brandão Costa, Pedro Levi 
Bismarck, Sérgio Mah. Porto: Dafne 2019, 
200 pages, illustrations Tapa dura € 36,00 
ISBN 9789898217479 (Nº:170311)

Ortigão, Ramalho. Banhos de Caldas e 
águas minerais / Ramalho Ortigão ; in-
trodução de Júlio César Machado. Lisboa: 
Quetzal 2019, 211 pages, € 18,00 ISBN 
9789897225697 (Nº:171231)

Pereira Lage, Maria Otília. Um caso de 
fronteira no “Douro Novo” : Carrazeda 
de Ansiães, para a história do vinho do 
Porto / Maria Otília Pereira Lage. Porto : 

CITCEM : Edições Afrontamento, 2018, 
580 pages, € 30,00 ISBN 9789723617191 
(Nº:170633) 
* Traça a història da cultura da vinha e da 
produção de vinho no Vale do Douro, desde o 
período da romanização e das suas “villae”, e 
percorre a inserção histórica no Douro Vinha-
teiro, do concelho transmontano-duriense de 
Carrazeda de Ansiães. 

Santos, S. Pompeu. A travessia do Tejo 
em Lisboa : passado, presente e futuro / 
S. Pompeu Santos. Lisboa: Scribe 2019, 
200 pages, color illustrations, maps, 
tables € 30,00 ISBN 9789898410856 
(Nº:176466)

MUNDO LUSÓFONO - 
ÁFRICA

Almeida, Djaimilia Pereira de. A visão 
das plantas / Djaimilia Pereira de Al-
meida. Lisboa: Relógio d´Agua 2019, 88 
pages, 23 cm. (Ficção Portuguesa)€ 21,00 
ISBN 9789896419752 (Nº:176835) 
* [Novela] Djaimilia Pereira de Almeida 
(Luanda, 1982-).

Almeida, Djaimilia Pereira de. Luanda, 
Lisboa, paraíso / Djaimilia Pereira de Al-
meida. Lisboa: Penguin Random House 
2018, 229 pages, 23 cm.€ 20,00 ISBN 
9789896655914 (Nº:157302) 
* [Novela] Djaimilia Pereira de Almeida 
(Luanda, 1982-).

Almeida, Djaimilia Pereira de. Pinta-
do com o Pé / Djaimilia Pereira de 
Almeida. Lisboa: Relógio d´Agua 2019, 
235 pages, 24 cm. (Argumentos)€ 21,00 
ISBN 9789896419172 (Nº:171139) 
* A primeira parte deste livro reúne textos 
dispersos, escritos pela autora portuguesa 
(Luanda, 1982-) entre 2013 e 2019 e que 
vão da crónica ao conto e ao ensaio breve. 
A segunda parte é formada por dois ensaios, 
“Inseparabilidade” e “Amadores”.
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Ângelo, Fernando Cavaleiro. Os Falcões 
do Biafra : o envolvimento secreto de 
Portugal na Guerra Civil da Nigéria 
(1967-1970) / Fernando Cavaleiro 
Ângela. Alfragide: Casa das Letras 
2019, 323 pages, 24 cm.€ 23,00 ISBN 
9789897800665 (Nº:171245)

Araújo, José Botelho de Carvalho. 
Relatório acerca da administração do 
distrito de Inhambane : ano de 1917 
/ José Botelho de Carvalho Araújo ; 
introdução e direcção de edição Ana 
Paula Pires, Margarida Portela, Rita 
Nunes. Casal de Cambra: Caleidoscópio 
2019, 343 pages, 24 cm.€ 29,00 ISBN 
9789896585532 (Nº:171217)

Begonha, Rodolfo. O primeiro ranger 
português : E.U.A, Lamego e Ango-
la (1962 a 1965) / Major-General 
Rodolfo Begonha. Lisboa: Gradiva 
2018, 207 pages, illustrations, tables; 
23 cm.€ 17,00 ISBN 9789896168315 
(Nº:177328)

Cabral, António. A Campanha do 
Cuanhama : sul de Angola, 1915-1916 : 
cartas e fotografias do tenente de Cava-
laria Roque d’Aguiar / António Cabral. 
Lisboa: Tribuna da História 2019, 182 
pages, color illustrations; 24 cm.€ 22,00 
ISBN 9789898219565 (Nº:171262) 
* Durante a sua estada em Angola, Roque 
d’Aguiar escreveu diversas cartas á família 
que são um interessante testemunho do que 
os militares portugueses viveram e enfrenta-
ram nesse território.

Carvalho, Maria Adriana Sousa. O 
passado hoje : história do liceu em Cabo 
Verde de 1860 a 1975 : Praia, Ribeira 
Brava Mindelo / Maria Adriana Sousa 
Carvalho. Cabo Verde: Livraria Pedro 
Cardoso 2019, 275 pages, illustrations; 
24 cm.€ 22,00 ISBN 9789898894328 
(Nº:176459)

Costa, Catarina A.. Moçambique : o 
sonho de uma nação / Catarina A. 
Costa. Ourém: Lua Eléctrica 2019, 
460 pages, tables; 21 cm.€ 20,00 ISBN 
9789895438006 (Nº:171626)

Faria, Paulo C. J.. O público e o político 
em Angola / Paulo C. J. Faria. Lisboa: 
Chiado 2019, 612 pages, 22 cm.€ 29,00 
ISBN 9789895260805 (Nº:174191)

Fialho, Lupi. Angola : entre a mentira 
e a vergonha : o antes e o após o “27 
de Maio de 1977” : reflexões / Lupi 
Fialho. Lisboa: Chiado 2019, 497 pages, 
illustrations; 24 cm.€ 25,00 ISBN 
9789895267897 (Nº:176802)

Figueiredo, Xavier de. Crónica da 
fundação Huambo : Nova Lisboa : uma 
cidade criada em condições inéditas, 
em tempo de mudança / Xavier de 
Figueiredo ; prefácios de Marcolino 
Moco e Jaime Nogueira Pinto. Lisboa: 
Perfil Criativo 2019, 199 pages, illus-
trations; 18 cm. (Colecção Livros no 
Bolso, 1)€ 12,00 ISBN 9789895435401 
(Nº:171192) 
* Publicado en 2014.

Fonseca, Isadora de Ataide. A impren-
sa e o Império na África Portuguesa 
1842-1974 / Isadora de Ataide Fonseca. 
Coimbra: Edições 70 2019, 400 pages, 
illustrations; 24 cm.€ 32,00 ISBN 
9789724421735 (Nº:175960)

Forjaz, Jorge. Genealogias das Ilhas do 
Fogo e Brava e de Bissau : Subsídios 
/ Jorge Forjaz. Ponta Delgada: Letras 
Lavadas 2019, 2 volumes (724, 892 pa-
ges), illustrations; 27 cm.€ 99,00 ISBN 
9789897352263 (Nº:175935) 
* Dois volumes em um caso.

Garfield, Robert. A Chave para Guiné 
: uma história da Ilha de São Tomé 
1470-1655 / Robert Garfield. Lis-
boa: Chiado 2019, 358 pages, 22 
cm. (Ecos da História)€ 21,00 ISBN 
9789895254361 (Nº:174160)

Ima-Panzo, João. Português língua 
segunda em Angola : representações e 
linhas de actuação / João Ima-Panzo. 
Lisboa: Chiado 2019, 375 pages, tables, 
maps; 24 cm. (Compendium)€ 23,00 
ISBN 9789895261840 (Nº:174195)

Jesus, José Manuel Duarte de. Dona 
Beatriz Kimpa Vita : a visionária do 
Reino do Congo / José Duarte de 
Jesus. Lisboa: Chiado 2019, 158 pages, 
color illustrations; 22 cm. (Compen-

dium)€ 16,00 ISBN 9789895260928 
(Nº:174180) 
* A biografia de Kimpa Vita, batizada 
com o nome de Beatriz e popularmen-
te conhecida como Dona Beatriz (c. 
1684-1706), era uma profetisa religiosa 
congolesa e a líder do movimento cristão 
conhecido como antonianismo.

Jesus, José Manuel Duarte de. Eduardo 
Mondlane : un homem a Abater / José 
Manuel Duarte de Jesús. Coimbra: 
Almedina 2019, 508 pages, tables; 23 
cm.€ 42,00 ISBN 9789724080208 
(Nº:168932) 
* Reimpressão da edição de 2010. Bio-
grafía de Eduardo Chivambo Mondlane 
(Manjacaze, África Oriental Portuguesa, 
1920-Dar es-Salaam, Tanzania, 1969) 
fue un sociólogo, antropólogo y presidente 
del Frente de Liberación de Mozambique 
desde 1962 hasta su asesinato en 1969.

Lima Coelho, Tomás. Autores e escri-
tores de Angola : 1642-2018 / Tomás 
Lima Coelho. Lisboa: Perfil Criativo 
2019, 643 pages, 18 cm.€ 21,00 ISBN 
9789895435432 (Nº:171194)

Literatura & sociedade na pluralidade 
lusófona : Angola, Brasil, Cabo-Verde, 
Guiné-Bissau, Macau, Moçambique, 
Portugal / organização, Annabela Rita 
[and 4 others]. Lisboa: Edições Esgota-
das 2018, 286 pages, 23 cm. (Universi-
tas, 2)€ 19,00 ISBN 9789898911322 
(Nº:171267)

Luacute, Bernardino. O lado ovimbun-
du de Agostinho Neto / Bernardino 
Luacute. Lisboa: Perfil Criativo 2019, 
69 pages, illustrations; 23 cm.€ 12,00 
ISBN 9789895435456 (Nº:171193)

Marques, Leopoldo Machado. Retalhos 
de vida na colónia / L. Machado Mar-
ques. Lisboa: Chiado 2019, 168 pages, 
22 cm. (Passos Perdidos)€ 13,00 ISBN 
9789895238767 (Nº:176162) 
* [Novela] Leopoldo Machado Marques 
(Roça D. Augusta, Angolares).

Meneses, Maria Paula. Os saberes 
feiticeiros em Moçambique : realidades 
materiais, experiências espirituais / Ma-
ria Paula Meneses. Coimbra: Almedina 
2019, 422 pages, 25 cm. (Identidades 
e Interculturalidades, 8)€ 25,00 ISBN 
9789724081595 (Nº:176075)

Monteiro, António. Ulisses : governar 
diferente / António Monteiro. Cabo 
Verde: Livraria Pedro Cardoso 2019, 
208 pages, illustrations; 24 cm.€ 19,00 
ISBN 9789898894304 (Nº:171018) 
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* Ulisses Correia e Silva conversou com 
o Jornalista António Monteiro, durante 
horas e horas, ao longo de vários meses e o 
resultado é este livro. O Primeiro-Ministro 
de Cabo Verde falar da sua infância, ju-
ventude e vida universitária em Portugal, 
entre outros. 

Monteiro, José Maria. Os mais jovens 
combatentes : a geração de todas as 
gerações, 1961-1974 / José Maria 
Monteiro. Lisboa: Chiado 2019, 298 
pages, illustrations; 24 cm. (Compen-
dium)€ 24,00 ISBN 9789895260201 
(Nº:174201)

Nascimento, Augusto. Introdução à his-
tória diplomática de São Tomé e Prín-
cipe : rudimentos comedidos / Esterline 
Gonçalves Género (coord.) ; autores, 
Augusto Nascimento [and 5 others]. 
Lisboa: Colibri 2019, 118 pages, tables; 
23 cm.€ 16,00 ISBN 9789896899059 
(Nº:177526)

Ngola Trindade, João. O papel do 
escritor na sociedade angolana / João 
Ngola Trindade. Lisboa: Perfil Criativo 
2019, 93 pages, 24 cm.€ 18,00 ISBN 
9789895413904 (Nº:171202)

O ilhéu de Cabo Verde / coordenação, 
Corsino Tolentino [and 3 others]. 
Lisboa: Universidade Católica Editora 
2019, 399 pages, color illustrations, 
tables, graphics; 24 cm. (Coleção Estu-
dos e Documentos, 24)€ 29,00 ISBN 
9789725406557 (Nº:176398) 
* Pretendeu-se com esta publicação pers-
crutar a alma do ilhéu nos vários domí-
nios em que pode ser analisada, tais como 
o da literatura, psicologia, arte, cultura, 
música, filosofia, etnografia, etc.

Pitta, Eduardo. Persona / Eduardo 
Pitta. Lisboa: Dom Quixote 2019, 
112 pages, 21 cm.€ 15,00 ISBN 
9789722067805 (Nº:168842) 
* Eduardo Pitta (Lourenço Marques, Mo-
zambique, 1949-). Publicado en 2000.

Proença, Pedro. O riso dos outros / 
Pedro Proença ; textos = texts, João Ga-
feira, Jorge Ramos do Ó, José Alberto 
Ferreira ; tradução e revisão = transla-
tion and proofreading, Joaquim Gafeira 
; curadoria, coordenação & produção 
= curatorship, coordination & produc-
tion, João Gafeira. Lisboa: Documenta 
2018, 192 pages, color illustrations; 
22 cm.€ 22,00 ISBN 9789898902375 
(Nº:170301) 
* Catálogo da exposição de Pedro Proença 
(Angola, 1962-) realizada de 13 de 

outubro de 2018 a 31 de março de 2019 
em Centro de Arte e Cultura da Fundação 
Eugénio de Almeida (CAC) de Evora. Edi-
ção em português e inglês.

Puna, Miguel Maria N’Zau. Mal me 
querem / Miguel Maria N’Zau Puna. 
Lisboa: Guerra e Paz 2019, 254 pages, 
illustrations; 23 cm. (Não ficção. 
Mémoria e testemunhos)€ 19,00 ISBN 
9789897024825 (Nº:170503) 
* Memórias do autor, dirigente da UNI-
TA (União Nacional para a Independên-
cia Total de Angola). 

Racismo : o machado afiado em 
Angola / Domingo da Cruz (org.). 
Cascais: Exclusivo Edições 2019, 149 
pages, illustrations; 23 cm. (Colecção + 
África)€ 19,00 ISBN 9789898325624 
(Nº:171008)

Ribeiro, Jorge. Lutas laborais nos 
primórdios da Guerra Colonial / Jorge 
Ribeiro. Lisboa: Centro de Estudos 
Africanos 2018, 44 pages, illustrations; 
21 cm. (Coleção Estudos Africanos, 9)€ 
9,00 (Nº:171280)

Roque, Fátima Moura. Uma década de 
África / Fátima Moura Roque ; prefácio 
de Adriano Moreira. Lisboa: Leya 
2019, 232 pages, 24 cm.€ 21,00 ISBN 
9789896605513 (Nº:171251) 
* Análise os diversos aspectos do actual 
puzzle geopolítico, económico e social do 
continente africano.

Rosa, Gisela Gracias Ramos. A pedra e 
o corpo / Gisela Gracias Ramos Rosa. 
Macedo de Cavaleiros: Poética Edições 
2018, 104 pages, 22 cm.€ 18,00 ISBN 
9789895417841 (Nº:171097) 
* [Poesía] Gisela Gracias Ramos Rosa 
(Maputo, Mozambique, 1964).

Santos, Alexandra. Angola imaginada 
: nação, guerra e utopia na ficção de 
Pepetela (1971-1996) / Alexandra 
Santos. Lisboa: Instituto de Ciências 
Sociais da Universidade de Lisboa 

2019, 324 pages, 23 cm.€ 26,00 ISBN 
9789726715276 (Nº:169926)

Santos, Mário Beja. Os cronistas 
desconhecidos do Canal do Geba : O 
BNU da Guiné / Mário Beja Santos. 
Ribeirão: Húmus 2019, 358 pages, 23 
cm.€ 25,00 ISBN 9789897553981 
(Nº:170630)

Santos, Onofre dos. Lenguluka : 
crónica de um amor a grande velo-
cidade / Onofre dos Santos. Lisboa: 
Guerra e Paz 2019, 128 pages, 24 
cm. (Ficção. Romance)€ 16,00 ISBN 
9789897024788 (Nº:170470) 
* [Novela] Onofre dos Santos (Angola).

Santos, Onofre dos. Os meus dias de 
independência / Onofre dos Santos. 
Lisboa: Guerra e Paz 2019, 192 pages, 
23 cm. (Não ficção. Memórias)€ 19,00 
ISBN 9789897025129 (Nº:175940) 
* [Memorias] Onofre dos Santos (Angola) 
e viveu o período de transição de um país 
colonial para o país independente que 
hoje é. Sobre essa experiência, escreveu o 
livro “Os meus dias da independência”.

Silva, Manuel Carlos. Africanos dos 
PALOP no Distrito de Braga : con-
dições objetivas de vida, identidades 
erelações interétnicas / Manuel Carlos 
Silva ; colaboração, Vera Duarte, Sónia 
Silva, Elsa Moreira, Justino Tati. Ri-
beirão: Húmus 2019, 212 pages, tables, 
graphics; 23 cm. (Debater o social, 
51)€ 17,00 ISBN 9789897553318 
(Nº:174164)

Sousa, Mário Lúcio. O diabo foi meu 
padeiro : romance / Mário Lúcio 
Sousa. Lisboa: Dom Quixote 2019, 
326 pages, 24 cm.€ 21,00 ISBN 
9789722068581 (Nº:172295) 
* Mário Lúcio Sousa (Tarrafal, ilha de 
Santiago, Cabo Verde, 1964-).

Tavares, José Luiz. Instruções para 
uso posterior ao naufrágio : medi-
tações éticas, estéticas e dialógicas / 
José Luiz Tavares. Lisboa: Imprensa 
Nacional Casa da Moeda 2019, 172 
pages, 20 cm. (Plural)€ 21,00 ISBN 
9789722727815 (Nº:174175) 
* [Poesía] José Luiz Tavares (Chão Bom, 
ilha de Santiago, Cabo Verde-)

Vaz, Nuno Mira. Pára-quedistas 
em combate : 1961-1975 / Nuno 
Mira Vaz. Porto: Fronteira do Caos 
2019, 358 pages, color illustrations, 
maps, tables; 24 cm.€ 22,00 ISBN 
9789895461028 (Nº:176468)
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Barros, Anabela Leal de. A rainha da Lua : 
contos e lendas de Oecusse Timor-Leste / 
Anabela Leal de Barros. Ribeirão: Húmus 
2019, 204 pages, color illustrations; 20 cm.€ 
18,00 ISBN 9789897553998 (Nº:174161)

Barros, Anabela Leal de. O galo do oriente 
: contos e lendas de Timor-Leste / Anabela 
Leal de Barros. Ribeirão: Húmus 2019, 160 
pages, color illustrations; 20 cm.€ 19,00 
ISBN 9789897553677 (Nº:171246) 
* Se publicada em 2015, esta edição é adicio-
nada três vezes que completam a anterior.

Diogo do Couto : história e intervenção 
política de um escritor polémico / edição 
coordenada por Rui Manuel Loureiro e 
M. Augusta Lima Cruz. Ribeirão: Húmus 
2019, 392 pages, tables; 23 cm.€ 18,00 
ISBN 9789897554032 (Nº:174158) 
* Diogo do Couto (1542-1616), mais conheci- 
do como autor de “Nove Décadas da Ásia”, co- 
brindo cerca de 75 anos da história do império 
português oriental (1526-1600). A circunstân-
cia de se terem cumprido 400 anos sobre sua 
morte foi pretexto para a reunião de um con-
junto de estudos sobre este autor e a sua obra.

O macaense : identidade, cultura e quo-
tidiano / coordenação, Roberto Carneiro 
[and 3 others]. Lisboa: Universidade 
Católica Editora 2019, 286 pages, 24 cm. 
(Coleção Estudos e Documentos, 25)€ 
26,00 ISBN 9789725406564 (Nº:176404)

Orta, Garcia de. Colóquios dos simples, 
drogas he cousas medicinais da India : 
impresso em Goa por Ioannes de Endem, 
1563 / Garcia de Orta. Lisboa: Biblioteca 
Nacional de Portugal 2019, 515 pages, 
22 cm. (Fac-similados)€ 26,00 ISBN 
9789725656433 (Nº:164675) 
* Fac-simile da edição de: Goa : Joannes de 
Edem, 1563. 

Paulino, Vicente. Representação identitária 
em Timor-Leste : culturas e os média / 
Vicente Paulino. Porto: Edições Afron-
tamento 2020, 431 pages, illustrations, 
tables; 24 cm. (Textos, 157)€ 21,00 ISBN 
9789723617849 (Nº:177815)

MUNDO LUSÓFONO - 
BRASIL

Aguiar, Joselia. Jorge Amado : uma 
biografia / Joselia Aguiar. Lisboa: Dom 
Quixote 2019, 648 pages, 24 cm.€ 35,00 
ISBN 9789722068253 (Nº:172296) 
* Biografia do proeminente escritor brasileiro 
Jorge Leal Amado de Faria (Itabuna, 1912 
- Salvador da Bahía, 2001), com acesso 
exclusivo a documentos e cartas de família, 
familiares, amigos e outros escritores, além de 
entrevistas e pesquisas exaustivas no Brasil, 
Europa e Estados Unidos.

Almeida, Maria Hermínia Tavares de. Os 
anos de ouro : ensaios sobre a democracia 
no Brasil / Maria Hermínia Tavares de 
Almeida. Lisboa: Livros Horizonte 2019, 
126 pages, graphics; 21 cm.€ 17,00 ISBN 
9789722419161 (Nº:171015)

Ameríndias : performances do cinema 
indígena no Brasil / seleção de textos, 
Rita Natálio, Rodrigo Lacerda, Susana de 
Matos Viegas. Lisboa: Documenta 2019, 
232 pages, color illustrations; 24 cm. (Se-
quência)€ 22,00 ISBN 9789898902665 
(Nº:171199)

Garcia, Marília. Câmera lenta e outros 
poemas / Marília Garcia. Lisboa: Tinta da 
China 2019, 224 pages, 23 cm. (Colecção 
de Poesia)€ 20,00 ISBN 9789896715113 
(Nº:173646) 
* Marília Garcia (Rio de Janeiro, 1979-). 
Livro vencedor do Prémio Oceanos 2018.

Garreto, Gairo. Garrett : traficante de 
escravos / Gairo, Garreto. Lisboa: Gato-
-Bravo 2019, 144 pages, 23 cm.€ 19,00 
ISBN 9789898938145 (Nº:175955) 
* Com base em extensa pesquisa feita em 
arquivos e bibliotecas de três países, o ensaio 
biográfico analisa a trajectória de António 

Garrett, tio do visconde de Almeida Garrett, 
que deixou os tio-avô e foi para a Amazónia, 
onde acabou se dedicando ao comércio de 
escravos no fim do século XVIII.

Gonçalves, Jonuel. Do capitação Gonçal-
ves Zarco ao capitão Jair Bolsonaro : mo-
vimentos pendulares de economia e po-
der no Atlântico Sul / Jonuel Gonçalves. 
Lisboa: Perfil Criativo 2019, 128 pages, 
23 cm.€ 18,00 ISBN 9789895435425 
(Nº:171195) 
* O texto destaca dois estudos de caso: África 
do Sul e Brasil.

Junqueira, Ivan. Poesia completa / Ivan 
Junqueira ; organização, introdução, 
fixação de textos e notas, Ricardo Vieira 
Lima ; posfácio e cronologia, Antonio 
Carlos Secchin. Lisboa: Edições Glaciar 
2020, 452 pages, 24 cm.€ 42,00 ISBN 
9789898950390 (Nº:178456) 
* Ivan Junqueira (Rio de Janeiro, 1934-
2014).

Moraes, Vinicius de. Todo amor / Vini-
cius de Moraes. Lisboa: Penguin Random 
House 2019, 280 pages, 24 cm.€ 32,00 
ISBN 9789896659103 (Nº: 176875) 
* Reúne cartas, crónicas, poemas e letras 
de canções de Vinicius de Moraes (Rio de 
Janeiro, 1913-1980).

Sabará, Romeu. O drama de um campe-
sinato negro no Brasil / Romeu Sabará. 
Lisboa: Chiado 2019, 636 pages, illus-
trations; 22 cm. (Compendium)€ 23,00 
ISBN 9789895252220 (Nº:174189)

Chico Buarque,  
Prémio Camões 2019

Buarque, Chico. Essa gente / Chico 
Buarque. Lisboa: Penguin Random Hou-
se 2019, 200 pages, 23 cm.€ 20,00 ISBN 
9789896659233 (Nº:175178) 
* [Novela] Chico Buarque (Rio de Janeiro, 
1944-). Em 2019 viu a sua obra literá-
ria reconhecida pelo Prémio Camões, a 
mais alta distinção para autores de língua 
portuguesa.

https://www.iberoamericana-vervuert.es/

	NOVELA, POESIA, TEATRO, ENSAIO - AUTORES PORTUGUESES 
	LITERATURA PORTUGUESA - HISTÓRIA E CRÍTICA 
	LÍNGUA PORTUGUESA 
	MÚSICA, CINEMA, TEATRO 
	FILOSOFIA 
	ARTE, ARQUITETURA, FOTOGRAFIA 
	HISTÓRIA DA CULTURA E ESTUDOS CULTURAIS 
	JUDAÍSMO 
	HISTORIA GERAL DE PORTUGAL 
	HISTÓRIA DE PORTUGAL NA IDADE MÉDIA 
	HISTÓRIA DE PORTUGAL, SÉCULOS XV-XVIII 
	HISTÓRIA DE PORTUGAL, SÉCULO XIX 
	HISTÓRIA DE PORTUGAL, SÉCULO XX 
	ATUALIDADE, CIÊNCIAS SOCIAIS, POLÍTICA, ECONOMIA 
	GEOGRAFIA, URBANISMO 
	MUNDO LUSÓFONO - ÁFRICA 
	MUNDO LUSÓFONO - ÁSIA 

